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КОРОТКІ ВІСТІ -
Середа, 21 травня 1969 

В А М Е Р И Ц І 
КЕРІВНИК НАЦІОНАЛЬНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ ДЛЯ 

СПРАВ АЕРОНАВТИКИ І КОСМІЧНИХ ДОСЛІДІВ То-
мас О. Пейн назвав вимогу сенатора Едварда Кеннеді прн-
пиннти дальшу програму космічних дослідів і присвятити 
більше уваги „пекучим справам" на Зел лі, дефетистичною 
— знеохочуючою для національної енергії. Пейн ствердив, 
що а ніякому випадку він не відважився б передати такої 
вимоги до відома членам залоги „Аполло-10", які тепер 
відбувають лет до Місяця і навкого нього. 

ГЕНЕРАЛЬНИЙ ПРОКУРАТОР ЗСА ДЖАІІ Н. МІ-
ЧЕЛЛ заявився проти того, щоб Конгрес схвалював нові 
закони для боротьби із студентськими заворушеннями. На 
думку Мічелла схвалення таких законів розпалило б ще 
більше пристрасті і було б ..водою на млин" войовничих 
дессидеитів' поміж студентством. 

НА ДЕКІЛЬКА ДНІВ ПЕРЕД НОВИМИ БУРХЛИ-
НИМИ НЕГРИТЯНСЬКИМИ ЗАВОРУШЕННЯМИ в Ню-
арку, що відбулися в понеділок 19 травня ц. p., посадник 
цього міста-Гю Л. Аддоніціо висловив свою впевненість, 
що цьогорічне літо буде в цьому місті спокійне й що по-
щастить уникнути якихось більших конфліктів і кризо-
вих виявів. Все ж таки, він ствердив, що в сучасних напру-
жених умовах в Нюарку, як і в інших містах, акти на-
снлля можуть повторитися. 

КОЛИШНІЙ В Щ Е - ПРЕЗИДЕНТ ГЮВЕРТ Г. ГОМ-
ФРІ заявив на зібранні старших учнів гайскулів у Teppi– 
товн, Н. И., що його не хвилюють надто протести і неспо-
кої на університетах і в коледжах, бо вони с тільки ДОка-
зом, що в цій ділянці виховання потрібні основні реформи. 
Але ж одночасно із цим. Гомфрі засудив рішуче намаган-
ня незадоволених студентів добиватися змін з допомогою 
насилля і заперечувати право іншим студентам мати свою 
власну думку. 

АГЕНТИ СЕКРЕТНОЇ СЛУЖБИ АРЕШТУВАЛИ в 
Ню Иорку 54-літню панну Марґарет Луізу Крупер, яка 
післала до Білого Дому листа з погрозою, що вона вб'с 
президента Ніксона. Свого листа вислала вона 21 квітня. 
Суд вирішив звільнити її за кавцісю в сумі 600 доларів. 

Б?АЗНЛІИСЬКИИ ПРЕЗИДЕНТ АРТУР ДА КОСТА 
Е СІЛЬВА усунув з активної військової служби донедав-
нього свого гарячого прихильника полковника франсіско 
Боавентуру Кавальканті за те, що він зв'язався з опдан-
цінними до режиму послами бразильського парламенту. 

ПІД ЧАС СТУДЕНТСЬКИХ ЗАВОРУИІЕНЬ В КАЛІ- ЛЧ?Х с шяярн дальшого 
ФОРНШСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ в Берклі, Каліф.. ЩО 
відбувалися у вівторок 20 травня ц. p.. Національна Гвар-
дія розганяли, демонстрантів з допомогою ,gyxagp" сліз-
ного газу, ровсипуваного з гелікоптерів. 

. У С В І Т І м 
АНГЛІЙСЬКИЙ КАРДИНАЛ ДЖАН К.АРМЕЛ 

ГШАН ЗАЯВИВ у Лондоні, що англійці лишаться вірнн-
ми святому Юрісві Переможцеві, що його від довгих сте-
річ святкус англійський нарід. Між іншим, візерунки св. 
Юрія пишаються на прапорах, медалях і стінах королів-
ського палацу. Клюб туристів у Відні, який мас за свого) 
патрона св. Христофера, заявив, що він його не вире-
четься. так само з різних сторін заявлено, що вірні не бу-
дуть поменшувати культу патрона дітей, святого Миколая, 
ані патронки артилеристів, святої Варвари. Християнський 
світ зареагував дуже неприхильно на ..здеградування" 
тих і інших багатьох святих, проголошене Апостольською 
Столицею. 

В АТЕНАХ ВНБУХЛИ в минулий понеділок в центрі 
міста дві бомби, одна за другою у короткій відстані часу. 
Щасливо, легко поранені тільки дві особи, один вояк і 
одна жінка, хоч у місті було тоді багато чужинних турис-
тів. Поліція арештувала кілька осіб, але не подала ніяких 
подробиць. 

КОМУНІСТИЧНИЙ КИТАЙ ВИСТУПИВ уперше в 
своєму офіційному пресовому органі персонально проти 
президента Ричарда Ніксона. назвавши його „гіпокритич-
ним проповідником, що водночас с Гангстером". ,.говорить 
про мир та тримас за спиною закривавлений ніж". Ті самі 
фрази вжив у своїй доповіді на недавньому 9-му конгресі 
китайської компартії військовий міністер Лін Піао. обра-
пнй на наступника Мао Тсе-туиґа. 

ЗАХІДНІЇ НІМЕЧЧИНА ЗАПРОПОНУВАЛА, щоб 
Франція і Британія з'єднали у ..спільному європейському 
арсеналі" свою ато мову зброю. В цій справі західньо-ні-
мецький міністер фінансів Франц Штравс виголосив У 
Лондоні промову, в якій твердив, що тільки такі об'одна-
ні ядрові сили Франції і Британії разом із суходільними 
й лстунськими силами інших західньо - європейських 
держав можуть становити ..рівнорлдного партнера" Аме-
рики. 

ДО СТОЛИЦІ ЯПОНІЇ ТОКІО ПРИБУВ в минулий 
понеділок з офіційними відвідинами західньо - нілецькнй 
канцлер Курт Георг Кізінґер. Це перша візита західньо-
німецького канцлера в Японії, що була воєнною союзнй-
цею Німеччини за Гітлера. Тепер Японія і Німеччина, 
держави а демократичним устроєм, належать до передо-
ВНХ еКОНОМІЧННХ ПОТУГ СВІТу. ВОНИ ОбИДВІ маЮТЬ ПОТСН-
ціяльну змогу створити власну атомову зброю, але відмо-
вились від неї. проте покищо не підписали також договору 
проти поширення ядрової зброї. Це головна тема нарад 
Кізінґера в Токіо. 

ДО ВАРШАВИ ПРИБУВ румунський президент Ні-
коляй Чеушеску на чолі чотиричленної делегації, до якої 
належав теж прем'єр Георґе Маврер. Вірогідна Ціль тієї 
візити — переговорити з Владнславом Гомулкою справу 
заплянованого на червень ц. р. великого міжнародного 
збіговища в Москві. Польща с слухняним сателітом Moc– 
кви. але Румунія займає опозиційне становище проти док-
трнии Брежнєва про „обмежену суверенність" комуністич-
них країн. Конференція тривала 2 дні. 

П І В Н І Ч Н И Й В ' Є Т Н А М З А Я В И В СВОЮ ГОТОВІСТЬ ВІД-
кликати з сусіднього Ляосу свої війська, якщо американ-
ське летунство. стаціоноване в Південному В'єтнамі, nepe– 
стане бомбардувати їх. Однак американці бомбардують 
так званий ..шлях Го Чі Міня", що його північно-в'етнам-
ські комуністи провели почерез Ляос, не турбуючись за 
Його суверенність і невтральність, та яким перекидують 
свої війська і постачання до Південного В'єтнаму. Тепер 
Північний В'єтнам обіцяє Лаосові припинення допомоги 
лаоським комуністам, коли б Ляос вплинув на Америку. 
Очевидно, ЗСА ледве чи підуть на таку комбінацію, яка 
запевнила б комуністам безпеку у продовжуванні агресії 
кроти Південного В'єтнаму.. 

„АПОЛЛО-10" ЗБЛИЗИВСЯ ДО МІСЯЦЯ 
І ПОЧАВ КРУЖЛЯННЯ В ЙОГО ОРБІТІ 

Гюстон. — Протягом віа- j рольними стадіями на Землі, 
гірка 20 травня ц.р. „Апол-1 обсервували й фотографува-
ло-10" продовжував свій лет j ли з віддалі Землю і Місяць 
до Місяця і в середу ранком й інші зорі та планети. Піе-

яа відстані яких 38 900 
миль від цього земного сате-
літа і 219 000 миль від Землі 
його залога почала готуаа-
тися до влету в орбіту МІСЯ-
ця і кружляння а його орбі-
ті. Увесь лет проходив yctri– 
шяо без потреби будь-якого 
корегування його траси. Зай-
няття астронавтів - полк. 
Стеффорда і коммодорів Ян-
га і Сернана проходили нор-

ля влету в орбіту Місяця і 
запо чат кування кружляння 
навколо нього астронавти 
будуть протягом двох і пів 
дня кружляти в його орбіті, 
виконуючи доручені їм заз-
дання із яких найважлнві-
ше: випробування можливо-
стей переходу, в орбіті Місаг 
ця із командної кабіни. го-
ловного космічного кораб-
ля в місячний вегікул при-

мально. Поза сном вони пе-1 способленнй для десанту ча 
редавали у вівторок 20 серд-
ня двічі телевізійні пересн-
лання і крім того, вдержува-
ли радіавий зв'язок з кояг-

Місяці. В середу 21 травня 
астронавти готувалися до 
двох дальших телевізійних 
передач на Землю. 

Перу вважає ВІДВІДИНИ губернатора 
Рокефеллера „несвоєчасними" 

Ліма, Перу. — У зв'язку з 
повідомленнями преси про 
припинення З'єднаними 
Стейтамя Америки продажу 
військового матеріалу для 
Перу, уряд цієї південноаме-
рикаисьхої республіки склав 
заяву,, що в, такій ситуації 
заплановані на кінець трав-
вл ц-р. вітдгідкнн губернато-
ра Рокефеллера будуть ,-не-
своєчасннми". Водночас із 
цим в окремому офіційному 
комунікаті стверджено, що 
уряд Перу-не" бачить потре-
би в перебуванні америкаН' 
ських військових місій на тг-
рені цієї республіки. Ці зая-
ви військових керівників 

'значного погіршення взає-

мин між ЗСА й Перу, ду?ке 
напружених з жовтня 1908. 
року — з часу, як уряд Пе-
ру, націоналізував, майно а-
мериканської Міжнародної 
Нафтово! Компанії. Вістка 
про припинення Америкою 
продажу військового матері-
ялу для Перу була переда-
на в суботу, минулого тиж-
ня з Вашингтону, але вона 
ще офіційно не підтвердже-
на". Уряд Перу викликав у 
цій оправі для пояснень амс-
рикая с ь к о г о амбасадора 
Джаяа Веслі Джонса. Гу-
бернатор Рокефеллер мав 
відвідати Перу під час дру-
гої тури своїх поїздок по 
Південній Америці напри-
кінці травня цього року. 

і а н у . ' 

Відбудеться велика маніфестація 
в Торонті на честь княгині св. Ольги 

Торонто! ',^г Українські 

Президенти ЗСА і Південного В'єтнаму 
стрінуться 8 червня на Тихому океані 

Вашингтон, — Офіційно 
повідомлено, що президент 
Вачард Ніксон відлетить з 
Вашингтону 3 червня ц. p., 
Цобн виголосити" промови у 
jfceux американських колед-
Жах. зупинитися на день у 
Каліфорнії та перелетіти 7 
черння до Гонолюлю на Га-
ваях. В наступному дні, 8 
червня. Президент зустрі-
Іеться на тихоокеанському 
QCTF)OUi МІДВЄЙ З ПІВДЄННО-
В'стнамським п р езндентом 
Шусном Ваном Tie і негпй-
Ио після конференції. по-
вернеться до Гонолюлю. а 9 
червня відлетить назад до 
Америки. У конференції 
віяьмуть участь також дер-
жавнніі секретар ВіллІям 
Роджерс. який тепер nepe– 
бувас у Баяґконгу на кон-
ференції СВДТО. секретар 
оборони Мелвін Лерд, acuc– 
тент Президента Генрі Kic– 
Сінгер, амбасадор ЗСА у 
Сайгоні Елсворт Банкер та 
гурт високих військовиків. 
Нарада двох президентів мас 
на цілі, як сказано в оф!-
ційній заяві, що її відчитав 
пресовий секретар Прези-
дента Роналд Зіглер. ;,обго-
ворити с л а с н у ситуацію і 

свою єдність щодо спільної 
мсти". На нараді будуть об-
мірковані однаково військо-
ві справи, безпосередньо по-
в'язані із війною у В'єтнамі, 
як і політичні проблеми. по-
в'язявД 4і Паризькою конфе-
ренцісю та мировими''заява-
ми комуністів і президента 
Ніксона. Швденно-Б'стнамсь-
кнй президент буде - твср-
дить преса — наполягати, 
щоб Америка виразніше за 

Українському католицькому єпископові-
мученикові Василеві Голкові сповнилось 

65 літ життя 
Вінніпег. — Пряшівський 

спнекоп д,ія українців греко-
католицького віровшшання 
Василь Гопко народився 21 
квітня 1904 року, йому спов-
нклось тепер 65 років віку. 
Як і Верховний Архиспис-
коп Української Католнць-
кої Церкви у світі Кардинал 
Посиф Сліпий, так і списком 

Кандидат на президента Франції обіцяє 
зміну політики супроти НАТО й Ізраїлю 

явила свою підтримку тепе-І п Р Я Ш І В с ь к "и Василь Гопко 
ранньому південно-в'стнам-
ському режимові. - г з дру-
гого боку саме тепер речник 
Північного В'єтнаму на Па-
рнзькій конференції Хуян 
Ту і заявив, шо підтримуван-
ня режиму Tie американсь-
ким Урядом „перешкоджус 
будь-якому поступові на Па-
рнзькій конференції". Про-
зндент Ніксон не виключив 
у своїй недавній великій 
промові про В'єтнам можли-
вість коаліційного з комуні-
стамн уряду у Південному 
В'єтнамі: цей момент най-
більшс турбує теперипній 
південно-в'єтнамський уряд. 
Ця справа, поруч з Іншими. 
мас бути з'ясована на кон-
ФеоенцП на Мідвею. 

S 

18 років карався на совете 
кіЛ каторзі, але Господь ібе-
ріг жігттл опископа - ісповід-
ннка для вірних і їх Церк-
ви. У 1Н50 році комуністи п 
Чехо - Словаччині формаль-
но зліквідували Українську 
Грено - Католицьку Церкву 
йа Пряшівщині тя уп'пзни-
лн єпископа - помічника Вп-
силя Гопкя і єпископа - ор-
динарія Павла Гойднча. ко-
трий помер з руки Москви 
Mj-ченнчою смертю. Під час 
політичної відлиги в ЧССР 
єпископе Годяа випущено 
з тюрми, його вітали десятки 
тисяч вірних, як свого ие 

тільки Владику, а Й духово-
го Провідника - Батька. Од-
нак. як Інформує тижневик 
„Поступ'' з 4-го травня i960 
p., „словацький уряд, заслін-
лений у своїй шовіністичній 
і ненависницькій політиці 
супроти „русинів" (укрвю-
ців греко - католиків), не 
дозволив Владиці В. Гопко-
ві бути Ордннарісм у Пряше-
ві. Словаки зробили до Ри-
му донесення проти ІСПО-
віднпка святої Віри Кир 
Василя, мовляв він вже ста-
рнй (65 літ це ше i n тала 
старість!), але няЙважливі-
ший його „злочин тс. що він 
..рутенієн" (українець). Ва-
тнкан, керуючись політнчнн-
ми аргументами, незначна 
словака о. Яна Гірку Anoc– 
тольським Адміністратором 
Пряшівської Єпархії, а Є"и-
скопа Василя Голка, який 
18 літ терпів за віру като-
лицьку, за льояльність Ano– 
стольському Престолові, за 
НарІД СВІЙ, ВІДЛучеИО ВІД СТА' 
да свого". 

Париж. --. НаЙповажні-
шпй кандидат на нового 
французького президента, 
теперішній тимчасовий npe– 
зидент і голова французь-
кого сенату Ален Погер за-
явив, що у випадку його ви-
бору - Франція зревідус 

громадсьЦ врганізації То-
ронта й околиць скликають 
громадян, за благословей-
ням Владики Ізндора, на ве-
лнку прилюдну манкреста-
цію в обороні Української 
Католицької Церкви в Укра-
їні. У повідомленні сказано, 
що у неділю, 8-го червня. 
1969. на площі Всеканадій-
ської Виставки (Йхгібітіон-
Вандшелл). о годині 11-ій 
рано, Торонтонськвй Владн-
ка Існдор, в сослуженні Ду-
ховенства, відправить ypo– 
чнету Анхиєрейську Святу 
Літургію в наміреяні nepec– 
лідуваної Української Церк-

був супроти Атлантійського 
Союзу (НАТО) президент 

ви та Українського Народу 1 Шарль ле Ґолль. Франція 
- у 1000-річчя Христнянсь- не виступила з АтлаятіЙсь-
кої України і 1000-річчя 
смерти першої Християнсь-
кої Княгині України — Свя-
тої Ольги. На цю велику у-
рочистість запрошені й j псі американські 
представники різних віровн-
знань. У суботу. 14 червнч 
1969. о год. 12-ій вполудне. 
відбудеться теж у цій enpa– 
ві Велика Протестапійна Мя-
ніфестація на Площі Н. Фі-
лішса (перед новою 
Голл), де відбудеться вру-
чення представникам Уряду 
протесту проти пересліду-
вання й нищення Українсь-
кої Церкви. 

еМяоїтще. ш о ЙОРО займав будум^ тр^аиі і і Wigwi ,сДцрир 

кого Союзу, але відкликала 
свої збройні сили з зброй-
них сил НАТО та присилу-
вала Америку зліквідувати 

військові 
й летунські бази у Франції 
та перенести з Франції до 
Бельгії головну квартиру 
НАТО. Погер засудив ту по-
літику. с т в е р д и в ш и , що 
Франція не мас сили сама 

Ситі 1 оборонити себе у новій ве-
ликій війні. А. Погер заявив 
також, що Франція повнн-
на брати активну участь в 
Женевській конференції роз-

1 зброення, яку вона ввесь 

час бойдотус, і що Франція 
повинна погодитися на без-
посередні переговори з Бри-
танією щодо приступлення 
тів! останньої до Европейсь-
кої Економічної Спільноти. 
Правди. Погер признав, шо 
ті переговори з Британією 

натаврував теж припинення 
виеилкн Францією зброї Із-
раїлеві та однобічне підтри-
мування арабів. Загально 
передбачають, що у неділю 
1 червня колишній ДЄ-ҐОЛ-
лівський прем'сп Жорж 
Помпіду матиме більше го-
лосів за собою, як Погер. 

Америка боронитиме Південну Азію 
проти комуністичної загрози 

Банґконг. — Америка ие 
залишить південно-азійські 
країни на поталу комуніс-
тичної гаресії, а боронитиме 
їх без уваги на становище 
інших членів Південно-схід-
нього азійського оборонного 
договору (СЕАТО) - та-
кий був сутній зміст заяви, 
яку державний секретар 
ВіллІям Роджерс склав на 
конференції членських дер-
жнн няШмяПК міжнародної 
організації у столиці Таі 
(Сіяму) БанГконґу в мину-
лий вівторок 20 травня ц. р. 
У тій конференції беруть у. 
часть міністри закордонних 
оправ ЗСА. Британії, Півдон-
ного В'єтнаму. Філіппін, Ав-
стралії, Нової Зеландії і Таї. 
Франція но бере участи, а 

яле не матиме безоглядної j Пакіетан прислав обсеріато-
більшости всіх голосуючих 1 
тому між ним і Погером від-
будуться тісніші вибори 15 
червня. Тому, що на Погера 
напевне перекинуть свої го-
лосн всі ті. які в першому 
дні голосували за соціяліс-
тнчного кандидата Гастона 
Дефера. то остаточно за всі-
сю вірогідністю внграс Ален 
Погер. 

ра. Заява державного сек-
ретаря Роджсрса мале на 
цілі протидіяти острахові 
різних південно - азійських 
держав, що після того, як 
Америка відкличе свої вій-

ся тамошня війна, амери-
ханський уряд буде ставя-
тнея. байдуже до дальшого 
розвитку подій у Південній 
Азії та не буде реагувати 
нг нову комуністичну arpe– 
сію, якої можна напевне 
сподіватися. Заява Роджер-
са була насправді потвер-
дженням становища Амери-
ки, що його сформулював 
був спільний ІЮМДОДО ДОр' 

ока з часу президеитури Л. 
В. Джансона та, тиіськот 
(сіямського) міністра закор-
донних справ Тявата Хома-
на. Цей останній проводить 
тепер на конференції СБА-
ТО. Філіппінський міністер 
закордонних справ Карльос 
Ромульо заявив, що півден-
но-ялійськнм державам не 
залежить на ,.приявиості" в 
Південній Азії американсь-
кого війська, а на тому. гпо-
би мати гарантію, іио ЗСЛ 
боронитимуть нову зегроясо-
ну південно-азійську країну 

г 
ШАМОКІНСЬКІ СВЯТКУВАННЯ 75-РІЧЧЯ УНС ПІД ЙОГО 

ЮВІЛЕЙНИМ ГАСЛОМ: У ПОШАНІ ДО ПІОНЕРІВ -
ЛИЦЕМ ДО МОЛОДІ! 

ська з В'єтнаму і скінчнгь-1 дипломатично і мілітарно. 

Підгорний маніфестує солідарність 
СССР з Північною Кореєю 

Токіо. — Совстський ..пре- Гі Парка ,.клікою" та зая-
зндент" Микола Підгорнийівявся за з'єднання Кореї 

свосї днрмвто тільки; „мирним 

Джерзі Ситі. — Великі 
ювілейні врочистості, що 
відбудуться з нагоди 75-річ-
чя Українського Народного 
Союзу „там, де він народнп-
ся" — в місті Шамокіні в 
пененлвевдйському басейні 
твердого вугілля в суботу 
31-го травня і в неділю 1-го 
червня, проходитимуть все-
ціло під ювілейним гаслом 
цієї найстаршої і найбіль-
шоі української братерсько-
запомогової і суспільно-гро-
мадської установи в Новому 
Світі: „У пошані до піонерів 
— лицем до молоді!" Згідно 
з цим гаслом подумана вся 
програма святкувань, що 
почнуться Богослуженнями 
в українському католицько-
му і православному обрядах 
в наміренні УНСоюзу і йо-
го членства та опісля з Па-
нахидами за тих. що вже ві-
дійшли. Після Богослужен-
ня в місцевій українській 
католицькій церкві Преобра-
ження Господнього при 303 
Норт Шамокін стріт, відбу-
деться дедикація приміщс-
ного на площі цієї церкви 
пам'ятника в пошану піоне-

і ' І 
і '4!-

кої України. Пропам'ятлу 
таблицю виконав артист Я. 
Гніздовський і на ній внд-
ніють примішені під хрестом 
символи УНСоюзу: дві дру-
жяьо стиснені руки і ncpe– 
хрещені американський та 
український прапори. По бо-
ках цього символу дриміцу^ 

іШ'о ЇНІ-'W;NiANUuJk-il 
то WITH VM:HUVOIU:J, 

!CiJv l'fw;OKiN r,.UN0l.'D! 

THfA– гПЬ 
6 1л 
-' 

Фотознімка (аматорська) нропам'ятної таблиці у пошані до піонерів УНС у виконанні 
мистця Якова Гніздовської о. У'іючиста дедикація цієї таблиці, що буде приміщена на 
Гранітовому постаменті на площі біля української католицької церкви в Шамокіні, від-

будеться в суботу. Sl-ro травня цьою року. 

'Крглмі укглпккку 
SAO:vf ОДНІ ̂ Г 0 Лі6тдго.т. 

ТАЖт 'ЖЖМ АіЦЛЛКіБ 
вллмриш і лополюг ,-
укнліік:ькРМУШі 

иіляхом". Припускають, що 
відвідний Підгорного В CTO-

В НОГО ,ДМЛІА., 

ний в українській і англійтізнаком молоді В концерто 
ській мовах напис: „ТРИ- вих програмах піл час юаі-
ВАЛІИ ПАМ'ЯТІ ГПОНЕ- леЙНОГО бенкету, що відбу-
Р1В. ЯКІ ЗАСНУВАЛИ У-'деться в суботу 31 -го травня 
К Р А ЇНСЬКУ ЦЕРКВУ І 
ПРИ БОЖШ ДОПОМОЗІ В 
ДНІ 22-ГО ЛЮТОГО 1Н94 
РОКУ В ЦЬОМУ МІСТІ 
ШАМОКІНІ ЗОРГАНІЗУ-
ВАЛИ УКРАЇНСЬКИЙ НЛ-
РОДНИП СОЮЗ. ЩОВ ЗА-
БЕЗПЕЧИТИ КРАЩУ БУ-
ДУЧНІСТЬ Д-'ІЯ СЕБЕ І 

рів УНСоюзу і Амернкансь- Ч?ВОЇХ Н А Щ А Д К І В В 
АМЕРИЦІ І ДОПОМОГТИ 
УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДО-
ВІ В ЙОГО ЗМАГАННЯХ 
ДО ВОЛІ І НЕЗАЛЕЖНОС-
ТИ." Після дедикації цієї 
пропам'ятної таблиці в по-
шані до піонерів, вся даль-
ша програма свяпотзннл 
проходитиме в більшоси під 

о год. 6-ій вечора в залі А-
морнканського Легіону при 
Індспендес вулиці беруть у-
іасть, крім народжений ІІІа-

мокіну оперопої співачки 
пані Марії Лисогір. дві пен-
спльвенійські мистецькі гру-
лИ, членами яких є майже 
ВИКЛЮЧНО паїпадкч піоне-
рів: Лігайвельськяй чолові-
чнй хор і танцювальний ан-
гамбль „Молода Україна" З 
Пнтсбурґу під мистецьким 
керівництвом Люби Глут-
копської. Між та нц юриста -
ми цього ансамблю є, між 
пішими, син відомого нашо-
го питебурського діяча інж. 
Михайла Ііомічака, що й 

сам уже '- нащадком moite– 
ріп. 

Всеціло під знаком молоді 
буде мистецька програма 
проголошеного офіціально 
губернатором Пенснльвенії 
..Дня Українського Народ-
ного Союзу'' в неділю, 1-го 
червня. Після Богослужень 
в католицькому і православ-
ному обрядах перед полуд-
нем в Лейквуд Парку при 
стейтовому шляху ч. 54 по-
близу Магоной Ситі, о год. 
2-ій по полудні відбудеться 
концерт з участю таки ду-
же молодої молоді в СЛНВНО-
му дівочому хорі ..Веснівка" 
з Торонта під диригентурою 
Галини Квітки Зорич-Кон-
дратської. згадано вже Лі-
гайвельського хору та тан-

(Закінчення на crop. 1-ій) 

лнголошував під час 
візити у Північній Кореї. я-
ку закінчив у понеділок 19 л н ц і Північної Кореї ПЙОНҐ-
травня, всі ті самі лайливі, янгу і виголошувані ним 
фрази на адресу З'єднаних там промови по лінії півн!ч-
Стейтів, що їх постійно го- но-корейської поклики і 
ворить комуністична npona– пропаганди малнза.иі-іь ПЄ-
ганда. Підгорний оскаржу-1 реконатп півн1чно-корейсь-
вав — разом із північно-ко- ! ких комуністів, щоб вонк 
рейськнмн комуністами - ! взяли участь у чгрвнеаому 
Америку й Південну Корею'великому міжнародному ко-
у ..провокаційному" зос?ре-' муиістичному зфгОВИШІ У 
джували своїх військ біля .Москві. Покищо ПІВНІЧНО" 
північно-корейського кордо- корейські комуністи заявля-
ну та лаявся проти амерн- ли. шо вони туди не поїдуть. 
канськопо морського й ле- Підгорний від'їхав з Нйонґ-
тунського ..шпигунства". М. янгу до Владивостоку той 
Підгорний називав теж пів-І відтіль поїхати з шзнтою 
денно - корейський легаль-ідо совстського сателіта — 
ний уряд президента Чунг зовнішньої Монголії 

УВАН влаштовує сьому річну 
конференцію істориків та 

суспільствознавців 
Ню Иопк Заходом Укра^Мозлі з Колюмбіііського У-

HiBepCHTCTJ–. виголосить до. шської Вільної Академії На-
ук У ЗСА і в Ґі ирнміщен-
нях при 207 Вест 100 вул. 
в Ню Иорку відбудеться в 
суботу і в неділю 24-го 
і 2і) травня ц. р. Сьома Річ-
на Конференція Істориків 
та Суспільствознавців. прн-
свячена дослідженням укра-
їнської іміграції в З'єднаний 
Стейгах Америки та історії 
американсько - українських 
стосунків. У програмі пер-
шої суботньої сесії конфе-
ренції. що її відкриє ГОЛО-
ва Історичної Секції УВАН 
проф. Олександср Оглоблин 
о год. 1.30 по пол. і якою 
буде проводити проф. Ф. Б. 

повідь д-р Констянтин Bap– 
варів з Державного Депар-
таменту ЗСА на тему п. н. 
,,Америка й українська н;і-
ціональна справа, 1Р17 - 20 
pp." Коментатором до цісї 
теми буде проф. Джан Т. 
фон дер Гейле І Дрю Уні-
верентету. Щд час другої 
сесії, що почнеться о 4-ій г. 
по полудні і якою буде про-
водити проф. Тарас Гун-
чак з Рутгерського Унівеп-
ситету. професор-емерит В. 
Галич виголосить доповідь 
п. н. ..Американські україн-
ці: перші змагання, діячі й 

(Закінчення на стор. 3-ій). 
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К о р д о н и Польща 

-

На переломі минулого і цього тижня в Польщі й За-
хідніії Німеччині сталися дві події, які. може, проминуть 
неспостережяо для читачів газет, але можуть мати поважні 
політичні наслідки для тих двох держав і цілої Східньої 
Европн. Польський комуністичний диктатор Владислав 
ґомулка звернувся з закликом до боннського уряду, щоб 
він підписав з Варшавою договір, в якому Західня Німеч-
чина визнала б існуючий німецько - польський кордон на 
Одрі - Ніссі. Західньонімецькии міністер закордонних 
справ Віллі БранДт негайно відповів, що Бонн готов об-
говоритн з Польщею всі справи, включно з проблемою кор-
донів. Невідомо, чи вийде з того обміну заявами перша 
після другої світової війни польсько - німецька конферен-
ція, коли не брати на у в а г у зустрічі поляків з проводиря-
мм сателітної Східньої Німеччини. Але на овнді появилась 
можливість нормалізації польсько - німецьких взаємин, 
якій на перешкоді стояла й стоїть в першу чергу проблема 
кордонів. 

В останній світовій війні Польща втратила 69.860 кв. 
миль етнічно чужих, українських, білоруських і литовсь-
ких земель. Щоб ,,рекомпенсувати" її за цю втрату, Моск-
ва приєднала до Польщі окуповані совстськнми військами 
кругло 40.000 кв. миль території, яка перед другою світо-
вою війною належала до Німеччини і яку дістала була во-
на з трьох розподілів Польщі у Х У Ш сторіччі. Це були 
Західній Шлезьк, Помор'я, Західня Прусія і частина Схід-
ньої Прусії. Москва загарбала у німців Східню Прусію 
включно з містом Кенігсберг, що ного переназвано на Ка-
ліяінґрад. Однак, ні Західня Німеччина ані західні альян-
ти не визнали за Польщею кордону на Одрі - Ніссі, який 
розмежовує оті польські ,,одзискане зсмс" від Східньої Ні-
меччинн. Західня Німеччина вважала і формально вва-
жас, що німецько - польські кордони повинні бути виріше-
ні на мировій конференції, на якій була б репрезентована 
об'єднана Німеччина своїм авторитетним урядом. 

,,Одзискане зсмє", заселені частинно також насильно 
перевезеними туди українськими лемками, є вже нині нас-
правді спольонізованнми й становлять „політичну дійс-
нїсть". Польща мас на них право за історичним принци-
тюм, заперечивши факт зніучення їх у часах німецького 
володіння. На превеликий жаль, поляки як у Польщі, так 
і поза нею, виявляють тут дві мірки: вони відмовляють не 
тільки історичного, але й навіть етнічного права україн-
цям, білорусам і литовцям на їхні землі, називаючи все 
щ е їх „польськими кресамм", і при кожній нагоді внслов-
люють свої претенсії на Львів та Вільну. Іншими словами, 
поляки виявляють територіально - експансивний максн-
малізм, вимагаючи не лише збереження за собою ,,одзис-

канях зсм" на заході, але й отримання „втрачених" земель 
на сході. Протягом століть, а особливо в останній війні, 
Польща стільки натерпілася від німців, що вона мас icro– 
ричяе і морально - політичне право відібрати від німців 
територію, яка належала до неї за Піястів і Ягайлонів. 
Однак, не мас ніякого права на землі, що їх під покриш-
кою фіктивної ягайловської федерації „Польща, Русь і 
Литва" польоиізувала, колонізувала й експлуатувала. Ні-
якого права не мас Польща на землі, отримані в Андрусів-

сько.чу (1667) і Ризькому (1921) розподілах України між 
Польщею і Московщиною. Ніякого права не мас на Схід-
ню Галичину, що державно самовизначилась 1 листопада 
1918 року і що її Польща окупувала головно завдяки ар-
мії генерала Галлера, яку Франція зформувала і дозволи-
л а вжити тільки — проти большевиків. 

Безславним було панування Польщі в pp. 1919-1939. 
Польща зламала підписане нею рішення Ради Амбасадо-
різ з 15 березня 1923 p., що вимагало признання Східній 
Галичині територіальної автономії. Вона зламала власний 
закон про автономію для трьох східньогалйцьких восвідств 
та про заснування протягом двох років українського уні-
верситету. Вона порушувала кількакратні спроби українсь. 
ко - польської злагоди, ламала власні обіцянки, які стосу-
валнся припинення колонізації, парцеляції польських пан-
ських земель між українцями, уможливлення українській 
молоді студіювати у власних високих школах, допущення 
тісі молоді до державних посад, припинення безконечних 
переслідувань та утисків в усіх ділянках життя. 

Тепер однаково Варшава, як і Київ, залежні від Moc– 
кви. Але остання пора, щоб з тієї трагічної історичної лек-
ції поляки винесли ту політичну науку, що годі керувати-
ся двома морально - політичними мірками щодо себе і що-
до інших, годі плекати далі культ того максималізму. 
який хоче на заході мати кордон на Одрі - Ніссі, а на 
сході — на Збручі - Прип'яті. 

М. Сосновськнн 
Екзекутивний директор 
Секретаріяту СКВУ 

(ШВУ ТА ЙОГО ПЕРСПЕКТИВИ 
НА МАЙБУТНЄ 

Незабаром мине дв і роки 
з часу, коли Світовий Конґ-
рес Вільних Українців почав 
розгортати свою працю се-
ред українських поселень у 
вільному світі. Діяльність 
СКВУ не завжди широко ві-
дома, але коли переглядати 
листування Секретаріяту а 
різними українськими opra– 
нгзатями, коли основніте 
познайомитися з наміченими 
планами fi тим, що зроблено 
на внутрішньому україясько-
му й на зовнішньому політи-
чному відтинках — тоді тіль-
ки можна побачити вяжли-
вість цісї найвищої україн-
ської установи всього яашо-
го громадського ж и т т я . 
Все ж таки, на основі дея-
ких матеріалів, що знахо-
дяться в диспозиції Секрета-
ріяту, прнхрдяться стверди-
ти, що дехто ще й досі не ро-
зуміє основних заложень 
СКВУ та його місця ft ролі в 
українському зоргавізовано-
му житті за межами Украї-
ни. Це, зокрема, стосується 
політичного аспекту діЯль-
ностиСКВУ. 

У цій статті хочемо прига-
дати деякі основні принци-
пн, на основі яких був скли-
каяий Перший Світовий 
Конгрес Вільних Українців. 
Ці принципи зводяться до 
таких двох засадннчих пос-
тулятів : 

— Протиставитися насту-
пові російського імперІяліз-
му в Україні та нести доно-
могу українському народові 
в його боротьбі за незалеж-
ність української держави. 

— Змагатися за збережен-
ня української національної 
субстанції у всіх видах і 
скрізь, де живуть українці. 

Я к знаємо, кожен, хто 
брав участь у СКВУ, і всі ор-
ганізації, щО зголоснлн своє 
членство в СКВУ. визнали 
ці два постуляти за свої й 
прийняли їх за основу сво-
го відношення до СКВУ. 

У резолюціях, що були вн-
несеяі на Конгресі в цьому ж 
дусі, всі учасники СКВУ у-
поввоважили обраний Сек-
ретаріят і доручили Йому ве-
сти практичну діяльність по 
лінії тих же постулатів. У 
„Зверненні до українців по-
за Україною сущих" підкре-
слюсться, що СКВУ одного-
лосно прийняв наступні рі-
шення: 

— Посилювати й роавива-
ти самостійницькі визвольні 
дії української еміграції в 
кожній ділянці нашого жит-
тя, щоб осягати чимраз кра-
щі ЦОЗИЦІІ д л я допомоги ук-
раїнському народові в його 
боротьбі за визволення. 

— Сприяти всім К0НС0ЛІ-
даційним У”РУішм українсь-
ких громадських і політич-
них сил н а базі самостій-
ницької визвольної КОНЦЄП-
UJL 

— Заклякати всіх україн-
ців включатися в зоргаяІзо-
ване життя, підтримувати 
всі крайові центри та органі-
зації й сконцентрувати всі 
сили д л я здійснення наших 
основних завдань. 

Координація і єдність праці 
української спільноти 

в діяспорі 
Мусить бути самозрозумі-

лим, що, погодившись на від. 

буття СКВУ та покликавши 
до жаття Секретаріат, ykpi– 
їнські організації — члени 
СКВУ, і вся українська 
спільнота стали на станони 
щі, що передумова успіху в 
змаганні за здійснення по -
таалеинх цілей — це най м 
пальна єдність і координап ія 
діяльности. 

В обличчі всіх небезпек і 
загрози, що нависли над на-
шим народом в Україні н 
над нашою діяспорою, яка 
мусить зводити нерівний бій 
за збереження свого напі -
пального „я" — наші збірні 
сили жахливо невистача.ь-
НІ. Щ о ЯС ТОДІ ГОВОрИТИ, KO ЛИ 
ці невистачальні сили ми 
далі поділимо? Коли окремі 
наші поселення, в тому oicpe– 
мі організації будуть в е н и 
сепаратну, не скоордиибі і-
иу акцію? Коли ми діятим -
мо не в формі затненені -
п'ястука, а в формі разче.:;-
реннх пальців? 

Перший Світовий КОНГІ'Ч 
Вільних Українців, не з; І-
жаючи на всі свої недоліки 
й організаційну недосконі-
лість (хіба о в світі щось : -
сконале?) , не з в а ж ак'чи 
на всі чорні віщування, drno– 
рив для українців у світі на-
дійну базу для такої коорди-
копаної дії. Тільки той, хто 
не розуміє ЧИ НЄДОЦІНЮС ІІЛ-
жлявости в сучасній дійсн о-
сті нашої національної адно-
сти й скоординованости. мо-
же сьогодні відкидати ідеї 
СКВУ та здійснення їх у та-
кій формі, на яку ми могли 
спромогтися два роки тому. 

. СКВУ і український 
політнчнщі сектор 

СКВУ - громадська н л-
будова, к о о р дотаційний 
центр українського rpoM;a– 
ського життя за межами 
України. На основі упоішо 
важень Світового Конгресу 
Секретаріат СКВУ є BHJ'!.V 
ником і речником усіх від-
тннків українського aopr-iin– 
зованого життя в діаспорі. 
ОчеВИДНО, СКВУ НЄ ВІОЛО' 
чає українського політично-
го сектору, тобто українсь-
ких політичних партій чи 
політичних центрів. Це не 
значить, однак, що Окре-
таріят СКВУ не повинен бу-
ти в діловому контакті л ук-
раїнським політичним сштом. 
Навпаки, такий контакт по-
трібний і для СКВУ і для 
українських політичний чин-
ииків. Це, між іншим, було 
підтверджене на Пленарній 
Сесії Секретаріяту в грудні 
1968 р . 

Все таки тут необхідно y–; 
точніші деякі питання Вис-
ловяюються думки Про те, 
що, мовляв, компетенції СК-
ВУ треба звузити до куль-
турно - освітньої діяльности, 
шкільництва, харнтлтнвно-
допомогової акції, боі)отьби з 
асиміляційними процесами 
тощо. Дехто каже, що СК^ВУ 
не мас права репрезентувати 
український світ на гю.іітич-
них міжнародних форумах, 
бути його речником На них, 
бо, мовляв, це ПрНВІЛоц ВИ-
ключйо наших політичних 
партій. 

Здається, такі тверджек-
ня є внелідом або неознв-
йомлености з прннциповвмя 

заложеияями СКВУ та його 
завданнями, або зумовлені 
тенденцією елімінувати СК-
ВУ, я к динамічний фактор 
українського життя в діясяо-
рі, що справді мав перед со-
бою далекойдучі переспекти-
ви. г 

Як розуміти, що СКВУ не 
може бути речником україн-
ства на міжнародному фо-
румі? Як же тоді СКВУ 
здійснить одне із своїх ос-
новних завдань — виступа-
ти в обороні прав українсь-
кого народу, допомагати йо-
му в його визвольній бороть-
бі ? Д е ж тоді, иа яких фо-
румах це можна здійсшова-
ти? 

Ми ніяк не вважаємо, що 
така політичність СКВУ су-
перечить українському полі-
ТИЧНОМу СеКТОрОВІ ЧИ ЄЛІМІ-
нус його. Навпаки, політнч-
ність СКВУ цей сектор 
скріплюс, надає йому шпр-
шого засягу, реалізму, за-
безпечус його підбудовою- В 
його діяльності, пов'нзус йо-
го поселення в діяспорі, реч-
никамн якого фактично не 
с. політичні групи чи центри, 
не зважаючи на їхню колн-
шню й до якоїсь міри ТЄПЄ-
рішню вагу й значення в 
процесі української визволь-
ної боротьби. Цими речника-
ми є (і це треба виразно ска-
:шти) такі громадські ycra– 
нопн та організації я к КУК 
у Канаді, УККА в ЗСА, СУВ 
у Великій Британії, ЦЙП-
УВН в Німеччині, СУОА в 
Австралії, У Ц Р в Аргентині 
та ЇХНІ складові організації 
з такими чи іншими політн-
ЧННМИ й ІДеОЛОГІЧИИМИ CHM-
патіями. 

Безперечним фактом с, що 
українське громадське жит-
тя в окремих країнах, щ о 
знайшло своє завершення 
в СКВУ, мас очевидну nepe– 
вагу в обличчі щ е Не скон-
солідованого українського 
політичного сектору. Ми не 
знаємо, коли така консоліда-
ція політичних сил насту-
пнть, але знаємо, що вона 
сьогодні, в обличчі теперіш-
ньої ситуації українського 
народу в Україні й за ме-
:ками її — є імперативом. Бо 
не сепарація, не поодинока 
дія наших політичних чин-
ннків, а консолідація націо-
нальннх сил і їх коорднна-
ція — повинні стати дорого-
вказом на майбутнє, якщо 
ми справді хочемо добра 
для України й щиро прагне-
мо відновлення української 
самостійносте. 

З А Б У Т И Й Ю В І Л Е Й 
За останні півтора року ук-

раїнці в Америці ft Канаді 
відсвяткували етідьия юві-
леїв, що годі порахувати. 
Буди то ювілеї исеиациь 
нального значення, провіп-
ційного, повітового, ювілеї 
окремих визначних діячів та 
товариств. 

Але за один, дуже слав-
ний ювілей українська гро-
мада забула -7- це ювілей на-
шої найелавнішої колись У-
країнськоі Республіканської 
Капелі під проводом гені-
яльного Олександра Кошн-
ця. А цій Капелі, я к а свого 
часу потрясла столиці сві-
ту і ввесь західній музичний 
світ, цього року сповнилося 
п'ятдесят років з часу її sa– 
снування. Хоч фізично вола 
проіснувала неповних чотн-
ри роки, але дух ЇЇ живий 
ще й нині у спогадах її 
творців і учасників, в сотнях 
рецензій у газетах та музяч-
них журналах найвнзначні-
шнх знавців співу та музики 
в Старому й Новому ситі . 

Хоч закон про утворення 
Української Реслублікансь-
кої Капелі був офіційно ого-
лошений 25 січня 1910 року 
в Києві, за день до евакуа-
ції Уряду перед навалою мо-
сковських червоних орд, фа-
ктнчною датою її заснування 
треба вважати 1-ше січня 
1919 року, коли голова Дн-
рвкторїї Симон Петлюра за-
просив до себе иа розмову в 
справі організації Капелі 0 -
лександра Кошиця і Кирила 
Стеценха, я к голову Музич-
яого відділу при Уряді УНР. 

Неймовірні організаційні 
труднощі в революційній 
завірюсі були переборені, і 
за кілька місяців Капеля по-
чала свій тріюмфальний по-
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Наша діяльність ^ 
сьогодні і завтра 

Наступ ворога на Україну 
й тиск розкладових асимілл-
ційннх сил на поселення ук-
раїнців у вільному світі ви-
значають напрямні й харак-
тер діяльности СКВУ та всіх 
організованих у к р аїнцін. 
Цей наступ нам треба зус-
трічати єдиним фронтом, бо 
нас не врятують і не збере-
жуть „кавалерійські наско-
ки", не зважаючи на їхню 
пропагандивну е ф е к тнв-
ність. Нам треба планової 
акції на всіх відтинках на-
шого багатогранного життя. 

Освіта і школа, суспільна 
служба ft харнтативна ді-
яльність, культура й наука, 
Церкви, громадські й полі-
тичні організації, економіч-
ний сектор — усе це разом 
ТВОРИТЬ СИЛУ, ЩО ЄДИНО ЗМО-
же опертнея наступові воро-
га. 

- її І 

Зорганізувати цей спіль-
ний фронт — це завдання 
СКВУ сьогодні. Започатку-
вати протинаступ цим фрон-
том — це завдання СКВУ 
завтра. 

Пишемо про все це тільки 
тому, щоб звернути увагу 
нашого суспільства на деякі 
дуже засадніїчі питання на-
шої діяльности за межами 
України й на те, що за успіх 
чи неуспіх цієї ДІЯЛЬНОСТИ 
відповідатимуть і наші Цер-
кви, і наш громадський сек-
тор, і наші політичні партії 
та організації. Йдеться нам, 
щоб усі ми повністю усвідо-
мили собі важливість нашої 
національної едвостя д необ-
хідність максимальної коор-
динації всіх наших зусиль, 
я к передумови нашого yeni– 
ху. 

Ми не повинні зважати на 
те. що було вчора, і не по-
виині вводити в наше життя 
елементів, які нас роз'сдну-
ють. Зберігаючи в нашому 
житті засади здорового су-
периицтва організацій та 
Ідеологій, ми повинні перш 
за все дивитися на те, чим і 
як живе наш народ сьогодні, 
чого він прагне, за що зма-
гасться І яким хоче бути зав-
тра. 

Тільки в такому пляні тре-
ба бачити перспективи СК-
В У на майбутнє й перспек-
тнви всього нашого організо-
ваного життя та його ролю 
а процесі допомоги нашому 
народові в Україні та в збе-
режеині нас я к окремої 
спільноти за її межами. 

хед. ^Сузичний світ Европн 
був зачарований красою ук-
раїнсьхоі народної пісні і не-
чуваяим ще мистецьким вн-
коианяям. На п диригента 
Олександра Кошиця дивнли-
ся, я к на чародія, що вміє 
найменшим порухом пальця 
викликати чарівні звуки. 

Сторінки газет зарясніли 
заголовками: „У к р а їнці 
прийшли і перемогли", „Сто-
їхо перед чийсь ЦІЛКОМ НЄВІ-
домнм", ,Ми зразу полюби-
л и І спів, І той нарід", — пи-
сала празька преса. — , Д е 
- новий скарб музичного 
добра на цілий світ", — про-
голошувала музична столн-
лиця Відень. ..Наші найслав-
ніші хори могли б багато 
навчитися від них", —писа-
л а ,JSfip Морген". „Те, що 
показали нам українці, було 
справді приголомшуюче!" -
вторувала „Вівер Морґен-
цaятyнґ ' , . - „Ще ніякий 
хор ні французький ні чу-
жоземний не дав нам нічого 
подібного, як ці 85 виконав-
ців українського хору" — 
відгукувався П а р и ж 

Цього досить, щоб прига-
датн, яку славу робила Ук-
раїнська Р є спубліканська 
Капеля Україні серед наро-
Дів Заходу. Тому ще не пізно 
вшанувати пам'ять її і неба-
гатьох ЇЇ ще живих учасни-
ків, які є тут, серед нас. 

Історично оправданим бу-
ло б, коли б інщілтнву в цій 
справі взяло на себе Товарн-
ство п р и хильяиків УНР, 
створивши громадський ко-
мітет з репрезентантів мпс-
тецького світу, зокрема мУ-
зик і співаків наших хорів 
і солістів, репрезентантів 
громадянства, УВАН та Н-
ТІІі. І було б побажаним, 
щоб наші музично - хорові 
одиниці дали спеціальні юві-
лейяі концерти, включивши 
в свої програми пісні, що їх 
виковувала славна Капеля, 
та композиції її диригента 
Олександра Кошиця. І бу-
ло б дуже добре, коли б цей 
комітет спромігся вндатн з 
цісї нагоди ювілейний аль-
манах. Тоді ми мали б повне 
право сказати світові і собі 
в першу чергу, що ми вміємо 
шанувати наше славне ми-
нуле, вміємо шанувати і лю-
дей, що творили Україні сла-
ву! 

; Іван Дубровськті 

ГРУЗИНСЬКИХ 
-ПИСЬМЕННИКІВ У КИЄВІ 
ПОПРОВАДИЛИ . . . ПІД 

ПАМ'ЯТНИК ЛЕНШОВІ 

У Кисві відбулась „Дека-
да грузинської літератури", 
на яку прибуло багато гру-
зинських письменників та 
акторів і переважно старого 
і старшого віку, а також ви-
вірені редактори - комуністи 
газет з Грузинської ССР. Во-
нн зустрілися з українськи-
ми та російськими письмен-
нішами, які живуть в Укра-
Іні, відбувся концерт тощо. 
Д л я „зміцнення непорушної 
дружби народів СССР" усіх 
учасників спільно лопрова-
днлн під пам'ятник Леніно-
аі, де вони поклали квіти 
рятівникові совстської poci– 
йської імперії. 

Л С Р А Ш У ? 

Прочитав я cter?io п. Пе-
тра Ісаева „Слово, шкідливе 
для історії України." з почут-
тям здивування. Важко збаг-
кути інтенції ш ^ о в н о г о ав-
тора, який, зрештоіо, не с 
сам із своїми пЬглядамн. а 
мас пристрасних попередни-
ків (згадати б хоч пок. Koca– 
резича - Ксч^реяки) і иапев-
но матиме послідовників. 

П. Іеаїв хоче" переконати 
читачів „Свободи";'Що тер-
мін „русифікація 4 ' шкодить 
нашій історачній”свідомості, 
а слово , ,обкацаплеиия" або 
„обмосковлення" може ЇЙ ДО-
ПОМОГТИ. ' " ' 

На ж а л ь чи йа щастя, це 
тільки теза без доказів. Бо 
як, наприклад, шановний ав-
тор переконав евечх колег-
журналістів (ДО яких апе-
люс), що вони більше прнс-
л у жаться українській справі, 
коли будуть вживати термін 
„обкацаплеиня" ' і переста-
нуть користуватися термі-
ном „русифікація ' '? 

П. Ісаїв перекоиус, що, пи-
шучи ,,русифікація Украї-
ни", можемо викликати вра-
ження, що насправді йдеться 
про її українізацію, бо слово 
„русифікувати" походить від 
„Русь". Хай буде вільно за-
питати: в кого може прста-
ти таке враження ?-Серед ук-
раїнців ? Щоб переконати ав-
тора в абсурдалькості його 
побоювань, пропоную, щоб 
він перевів опит серед кіль-
кох десятків українців з різ-
ною освітою і подав до за-
гального. відома Його вислід. 
Певний, що не знайдеться ні 
одного, хто поставив би знак 
рівняння між „руснфікаці-
сю'' і ,,украІнізйл,ісюці і що 
перше поняття ні в його з 
них не викличе „обваження 
історичної свідомости". Та. 
кий самий опнт^арто б nepe– 
вести також серед чужинців, 
щоб раз на все звільнитися 
від спекулятивних роздуму-
вань над тим, чаг такий чн 
інший термін мож^ привести 
шкоду для нашої, визвольної 
справи. 

Коли українські журналіст 
ти і науковці говорять нині 
про русифікацію України. 
то напевно всі їх добре ро-
зуміють, про що й д ^ ь с я , і 
вони Україні кривди не роб-
лять. Шкода йоЙаііа б аж 
тоді, коли б український ін-
телектуальннй і політичний 
світ послухав поради щанов-
ного автора і осмішнв себе 
перед своїми і чужими такя-
МИ мовними й політичними 
висловами, як ' ,лбкацаплю-
вання", „обмосковлювання" 
тощо. Зрештою, дуже ИЄТОЧ-
не є твердження п. Петра 
Ісаева, нібито українські 
журналісти перейняли тер-
мін „русифікація" з писань 
авторів „захалявної лнтера-
тури". Цього терміну 8ЖИва-
сться в українській науці і 
публіцистиці вже1 майже 160 
років. 

І накінець: не відвертай' 
мо уваги суспіяьности від 
суттєвих справ і ' н е займай-
мось дрібницями, які не ма-
ють ніякого відношення до 
наших основних завдань. 

Роман Ільвмцький 
Ню Иорк 

ВСТУПАВТЙ -Ьг^чіївци 
УвсіїШк 

Р . В. Кухар 

ИІОРИС КУЩРПК -
МУЗПК А-І,ЩАЛН”Г 

(2) 
В половині 1944 р. виїхав 

д-р Кудрик з ансамблем 
„Веселого Львова" до Відня, 
де розгорнув широку куль-
турно - музичну діяльність, 
багато компонуючи. відзива-
ючись на кожну музичну по-
дію рецензіями, приймаючи 
живу участь у громадському 
житті, зокрема в часто влаш-
товуваяих концертах і ака-
деміях. 

В 1д4б році, зайнявши 
Відень, арештували його 
большевики, вдершися в йо-
го приватне віденське меш-
кання. Спочатку вивезли йо-
го до концентраційного та-
бору у Львові, а згодом зас-
л а л я на Сибф. Згідно з дос-
товірними вістками, перебу-
ваючи, разом з іншими ук-
рашоькимн діячами культу-

ри, між ія., з композитором 
В. Еарвінеьким, в одному з 
концентраційних т а б орів 
Мордовської области, там 
він. с^'ред нестерпних умов 
каторжної праці, до кінця не 
розстаючись із своєю над-
х:Н'; ЯНИЦе ю — М у з о Ю, 
т о м с р наслідком запа-
лення легенів у 1950 році. 

Місце д-ра Бориса Кудри-
ка в історії української му-
зики безспірне. хоча спецн-
фічна ного роля покищо не 
устіинена, розмір і якість 
досліджені, творчість не оп-
рацьована. 

Велику трудність в оцінці 
творів д-ра Кудрика спричи-
няс болюча обставина, що 
значна частина його творчої 
спадщини, особливо пізнішо-
го періоду, пропала в Відні 

під час воєнних дві та ape– 
штування. Композитора Ку-
дряка клясифікують наші 
музичні знавці (д-р Павло 
Маценко, Осип Задеськнй), 
як вихованця й прихильника 
суворої школи клЯсицизму. 
Цей ПОГЛЯД поділяв йодеку-
ди й сам композятор, який, 
хоч би тільки вже обробля-
ючн українські народні піс-
ні, залюбки робив, це в су-
ворому клясичному стилі. 
Бах, Моцарт, Гайдн, Палсс-
тріна, Вівальді з-поміж чу-
жнх композиторів чи Борт-
нянськнй, Ведель, особли-
во ж Верезовеький з україн-
ських ^ були його улюблен-
цями. А все ж Таки до виз-
начення кс4гаознторської те-
хніки В. Кудрика, як „суво-
ро - клясичноГу, необхідно 
додати „пристосованої иа 
українському грунті" та ^Ke– 
роваиої в напрямку розвит-
ковнх тенденцій нашої му-
знчної культури В ДУСІ її 
традиційних засновків. Віль-
ше про характер музики Ку-
дрнка, його світоглядове „в4-
рую", характеристику ком-
позптора я писав на іншому 
нісці' . 

На цьому місці приведемо 

назви кількох характерис-
тячних Кудриковнх компо-
зицій. Що охоплюють різні 
жанри його творчості! 

З камерних творів назвемо 
Смичковий квартет К-дур, З 
сонати на скрипку з (jx)pTe-
піяном - г-моль, а-моль (що 
нагороджена на конкурсі Ук-
раїнського Тріо в Ні., Порку 
в 1932 р.) і Ес-дур. як і со-
ната для віолонче.мі Д-дур. 
Із творів Для фортепіяна за-
мітні велике Рондо Д-дур, 
сонати фіс-моль. А-дур, Д-
дур та варіяції б-моль і гіс-
моль, видані в Празі 193J р. 

З вокальних творів набули 
поширення Служба Вожа- Г-
дур на чоловічий хор, Моте-
ти (псальми) на чол„ жін. 
і міш. хори, зокрема ,.Псаль-
ми Русланові" до слів LUatn– 
кевнча на міш. хор; дадь-
шНм відомим твором, часто 
виконуваним у програмах 
академій і концертів, с .,Ви-
бір гетьмана", до слів Uleo– 
чеяка, на хори й .оля1 з 
форт, на 4 руки. Обробка на-
родних пісень і пісень УПА, 
про що було згадано none– 
редиьо, своєю чергою^' З 
особливою увагою ставився 
композитор до окремої J (k 

ляики вокального мистецтва 
— сольового співу. Сольос-
півів з достросм фортепіяна 
на чоловічі й жіночі голоси 
до слів Т. Шевченка, І. 
Франка, В. Лепкого, Л. Ук-
раїнки, О. Олеся, О. Мако-
вея, У. Кравченко, ї, Гуша-
левича, В. Тарно град ського 
і т. д. в Кудрика велика кіль-
кість. До сольоспівної літе-
ратури належать надто вели-
кі д^тсовні арії на голос з 
фортепіяном, на нашу дум-
ку — форте в вокально-со-
льовій творчості Кудрика. 
Особливо замітна його арія 
„Господь - твердиня моя" 
на тенор з достровм форте-
піяна, що займав подекуди 
програмову позицію серед 
його композицій. 

До своїх музичних творів 
ставився їх автор дуже кри-
тично, про Що нехай посвід-
чить уривок з листа Кудри-
ка До свого видавця з 1936 
році: 

„Прикро мені, що не мо-
ж у подати Вам точного спи-
су своїх творів та їхньої ха-
рактернстики. Мусите 3HaTHt 
що в мене багато, особливо 
більших творів (сонати, то-
що) ще в пару літ по скін-

ченні йдуть ще раз „на в а р 
стат" до різних поправок, 
переробок. Моя засада: кра-
ще лишити мало творів, а 
під кожним оглядом СОЛІД-
них, чим тьму мірноти. Пра-
цюю головно в іяструмен-
тальнім фаху" . 

Резервуючи повну оцінку 
музичної спадщини д-ра Б. 
Кудрика для музикознавців 
та" істориків музики, тут хо-
чу тільки п і д к р є с лити, 
що його твори виявляють 
замітну технічну панівність, 
енерҐІЙНИЙ РУХ КОМПОЗЙЦІЙ-
Hot теми ft у кожному сливе 
творі - пристрасну наснагу, 
особисту, національну, релі-
гійну. 

Борне Кудрик відомий не 
лише як визначний музика. 
Як професор музики, бувши 
знавцем загальної Й церков-
вої історії музики, залишив 
по собі теж значну наукову 
літературу. Крім дисертації 
та зІ'вданЬго „Огляду історії 
української церковної музи-
хи", написав Він низку цін-
в и х розвідок на професійні 
музичні теми, напр., .Доба 
старшого українського т. за. 
„партесного співу" („Boro– 
словія", Львів, 1937, Т. ХУ, 

Ки. Г, ст. 1-18), ,ЛГнхайло 
Вербицьхий", (там же, Т. 
ХУ, Кн. 4, ст. 211-222), „Ук-
раїнська народна пісня і все-
світня музика" (Вид. Т-ва 
Просвіти, Львів, 1927, ст. 29), 
„Чужі впливи в українській 
музичній культурі" („Укра-
їнська Музика", Стрий, 
1937)3. 

Далеко не повний цей ва-
рис, зумовлений вимогами 
статті, побажано було б за-
кінчнтн короткими заввага-
ми До характеристики сл. п. 
Бориса Кудрика, я к людний. 

ЖИВ ВІН, НеМОВ ТОЙ НЄВИИ-
ннй і безборонно-праведний 
саятець, в середині світу, в 
якому роїлося від усякої ХИ-
жої тварини. Вуз чоловіко-
любцем, особливо ж сердеш-
ним приятелем молоді; допо-
магав усім, на що було 
його стати, головно своїм не-
вичерпним знанням, доброю 
християнською порадою, без-
застережною, одному йому 
прикметною, відданою друж-
бою. З нагоди уродин чи 
ім'яннн приятеля було його 
звичаєм обдарувати ювілята 
своїм новим, з цього саме 
приводу написаним, твором. 

Казали, що був забудьком 

— може, у дрібницях; проте 
важливих справ і речей, що 
стосувалися дружби, братвр-
ства, ніколи не призабував. 
В науці й у своєму' званні 
вимогливий, здисциплінов?-
ний, послідовний, у взасмя-
нах з людьми лагідний, без-
корисннй, щирий, внзначав-
ся він вирозумілістю ft BH-
бачлнвістю навіть супроти 
тих, що зле з ним повелися. 

СКРОМНИЙ, НІЖНИЙ, НЄЗВИ-
чайно релігійний, свідомо 
покірний в дусі Христової 
науки, що була для нього 
ОСНОВОЮ Й ПРОВІДНИКОМ ЖИГ' 
тя, був зразком віруючого 
християнина. З неприхова-
яою любов'ю розказував про 
свою добру піклунху-матір, 
зчаста задумувався умад іс-
торичиою долею свого иаро-
ду, з великою ерудицією гу-
торив на такі різні теми, як 
філософія Канта, церковне 
мистецтво віденського а р т и с 
та-маляра Фібіха ч н музич-
но - вокальна бібліографія; 
знання його буяй уиівер-
сальні, пам'ять просто феяо-
меиальна: Інколи цитував з 
пам'яті поетичні твори ft ці-
лі прозові уступи, 4 апппої й 

( З а и Ш ч е н н я . в а ^ О ч ^ 3-іі). 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР; 22-ГО ТРАВНЯ 1969 ' 

„ХРО ЗНАВ, ІДО ВИ ТАКІ СМІЛИВІ 
ДІТИ?.." 

Так хочеться спитати сло-ітого, щоб послухати таких 
Юрія Лили, вийшовши і ..порад". 

Але з цього виходило, що 
коли форма цих святкувань 
була невідповідна (вона час-

у провесняний вечір зі саят-
куйаиях роковин бою під 
Кругами, що його привезли 
нам д о Ню Норку українські 
студевти із Філадельфії. 

Минулого року відбувся 
перший доказ щеї наскрізь 
нової і свіжої речі (назвіть 
їїикхрчете: сцена, містерія, 
драма -чкаака) у місті Філя-
дедьфії Для Ню Норку бу-
ла вона доступна лиш у ре-
ДЄВЗІЯК- Тим з більшим за-
цікавленням її дожидали. А 
навіть те, що первісно мала 
вона відбутися три тижні ра-
ніше, аж остаточно перенес-
лн на 19 березня, це теж не 
пошкодило, а навпаки -
збудило ще більш напру же-
не ожндання. 

І мів не розчарувалися. 
Хдао хотів побачити синтезу 
українства, яким кормилися, 
покоління першої та другої 
світової війни, з тим, що на-
шс молодь сьогодні може 
здобути та здобуває у віль-
ному світі, той не розчару-

Доволі чути було в нас го-
лосін vrr– у пресі та в диску-
сіях, від зовсім офіційних 
до зовсім неофіційних, проти 
трафаретних, шабльоноаих. 
нецікавих і т. д. святкувань 
національних роковин. Лю-
дя крайніх поглядів ДОХОДН-
ди навіть до того, що радили 
молоці взагалі не брати уча-
стн в таких імпрезах. Мо-
лодь, звичайно, була не від 

то така буває, хоч не завж-
дя), то треба було молоді 
стояти й оподалік від змісту, 
що в такій невдалій формі. 
Для справи передання укра-
шських традицій новому по-
колінню виходила із того си-
туація безвихідного завулка. 
Ситуація, що вже починала 
виразно відбиватися шкідли-
во на настроях нашої молоді. 

І може саме особливо на 
тому тлі так радісно зазвуча-
лн аж два святкування в Ню 
Норку: роковини Тараса 
Шевченка, що їх вшанувала 
молодь під проводом Лідії 
Крушельннцької і „Крути. 
1969" — виконані старання-
ми та з іяіціятнвй само! мо-
лоді, наших студентів. 

Програмка називає аж чо-
тирьох авторів сценарія. То-
му годі звати, як вони роз-
поділнлн працю поміж со-
бою. Мабуть і не було б мо-
жлнво визначити, котра час-
тина чия. Молодим авторам 
не бракує основного знання 
світової, особливо модерної 
тургії та глибокої, особливо 
як на їх молодий вік, вдум-
ливости. Студент - крутя-
нець стоїть осамітнений, віч-
на-віч із питанням „бути чи 
ие бути". Власне, студент-
крутянець мусить знайти 
розв'язку цьому питанню 
навіть у куди ширшому за-
сягу ніж Гамлет: вія бо діс 
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Субота, 24-го травня 1969 року 
Г о д 8:15 веч. 

На стадіоні Темпел Університету 
2800 Cheltenham Ave., PhiladelpWa, Pa. 

ТРИЗУБ' - ,ЛАНСЕРС 
Філадельфія Рочестер 

Футбольні Змагання за Мистецтво 
А. Ф. Ліги 
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ОРГАНІЗЛЩЯ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ 
Я4РАШН, ВІДДІЛ їм. Е. КОНОВАЛЬЦЯ 

у СИРАКЮЗАХ. Н. П. та ВІДДІЛ 
УКРАЇНСЬКОГО ЗОЛОТОІЮ ХРЕСТА 

- відзначають — 
і в Н Е Д І Л Ю , 8 Ч Е Р В Н Я ц. р. о год. 1-ій по пол. 

в УКРАЇНСЬКОМУ Н А Р О Д Н О М У ДОМІ 
пря 1S17 W. Fayette Stiwt 

40-РІЧЧЯ ОУН-ОДВУ 
З цісї нагоди відбудеться 

БЕНКЕТ.КОНЦЕРТ 
з багатою мистецькою програмою. 

В мистецькій частині бере участь сгтівочо-таиковий ан-
самбль „Дунай" при Відділу МУНО в От. Кетериис, Онт., 
Канада (лоиад 50 осіб), під митецьким керівництвом 
В. С. Щгуил (голова МУНУ і голова ансамблю „Дунай"), 
дані Надя Павлович - дириґснтка хору та п. О. Самець 
— ИІструктор танків. Святочну промову виголосить ред. 
Ярослав Гайваг. Від Централі Українського Золотого 
Хреста — ска^се слово її. Міра Поах. В часі бенкету -
відбудеться наділення ювілейних відзнак для члевів-

- піонірів ОДВУ 
Просяно Українське Громадянство Сиракюз і око-

ляці до численної участи. 
Управа 9-го Відділу ОДВУ І 
Українського Золотого Хреста 
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яе лиш як відірвані oaaxa– 
ЦЯ. ВІН — вислів і символ 
свого покоління. І більше: 
всіх поколінь нашої холоді, 
що прийшли після нього, і 
що їх, як сам казав, вія ще 
й не ніг передбачити. Як не 
ніг передбачити того, що, 
власне, він стане родояа-
чальннком цих нових, BOHOB– 
ничих поколінь. 

Але проблеми цілости ПІД-
мічені у „Кругах, 1969" у 
дзеркалі духовостя одної лю-
днни. Тут п о з в ачусться 
сильний вплив модерної ЛСН-
хології на молодих авторів. 
Герой виростас на тлі свого 
окруясеяяя: старннних тра-
днціії, рідні та Друзів, шко-
ли. Розвивається сам непо-
мітно для себе, нотуючи лиш 
немов на марґінесі страхіття 
війки та насильств, т о ді-
ються на його очах. 

І врешті приходить мо-
мент. — Четвертий Універ-
сал, і герой остаточно ідгн-
тифікуг. себе з українством. 
В тій стадії він .вже може 
сказати: ,,Я є я". 

Він не герой бронзового 
стереотипу. Він радше фран-
ківська людина, суцільна у 
своїй многогранності. Люди-
на розіп'ята по-людському 
поміж слабістю й боязню ті-
ла та високим імперативом 
духа. Він хоче втікати, і за-
мість того, кидається до бою 
з окликом „За . Україну!" 
Він боїться свосї геройської 
смерті — і тим вона справді 
геройська. Тим він людяний 
і близький кожному, навіть 
своєму одноліткові, що живе 
в наші часи. Після його 
смертн той одноліток, сту-
дент нашої доби, підіймасть-
ся із залі та заявляє, новими 
словами, але з не меншим 
переконанням, як Це робив 
Олекса Отефанович більше, 
як чверть століття тону: 

... Провіщо для нас 
Крикнули кровію Крутн!.. 
Постановка наскрізь мо-

дерна. Екрани, що на них 
зисвітлюються проглядхи, в 
одну мить прозоріють і за 
ними виступають живі артн-
сти. Звукові й світляні ефек-
ти мають дати точно перед-
бачені враження. Чи не най-
сильніше з них. зимовий 
краєвид з рейками не лиш 
на екрани, але й на стіни за-
лі, запливає кров'ю, коли ге-
роя ранили. Під час „битви" 
не чути пострілів; людина 
гине самітня, відокремлена 
від світу, у повній тиші 

Молоді мистці горді на 
свої технічні осяги, і не без 
підстав. Але на перший плян 
виступає в них одначе У 
всьому глибина задуму, дос-
тойність СИМВОЛІКИ, ЩО НІКО-
лн не схиляється в напрямі 
дешевої патерики. 

Загальні збори Відділу УККА 
в Бостоні, Масс. 

Активізація діяльности бу-
ла заключним рішенням За-
гальних Річних Зборів міс-
цевого Шдділу, УККА, які 
відбулися 9-го березня. Збо-
рами керувала президія: 
інж. Коярад Гусак — пред-
сідник і Вол. Ганчар — се-
кретар. 

Збори вислухали звітів і 
уділили абсолюторио ycry– 
паючнм керівним органам. 
Окреме признання вислов де-
но Михайлові Фраяківсько-
му за найуспішніше збиран-
ня УНФонду. Минулого ро-
ку вія зібрав знову, рекор-
дову суму 005.00 доларів на 
УНФонд. 

Нова Управа: інж. Кон-
рад Гусак - голова, Іван 
С. Дідюк — заступник, Ми-
хайло Фраяківськнй — се-

прнзнання кожному була б 
вловні заслужена. Але вірн-
мо, що вислови признання з 
уст їх однолітків будуть їм 
куди миліші. 

Нам, старшому громадянс-
тву, хочеться зате сказати 
щось більше, що сталося 
щось небуденне: так -часто 
ft нерадісно доводилося нам 
казати нашій молоді враз з 
Лесею Українкою: 

... то треба мать 
хоч ту сумну відвагу 

Сказать старим бійцям: 
не ждіть, 
не прийдем ми! 

А тут ця власне молодь 
промовила своє слово. Ска-
зала. що вона прийде! 

Імпрезою о п і к увалпея 
Студентська Громада з Ню 
Порку. Ця сама, що своїми 
англомовними виступами та 
виданнями зганяє спокій із 
душ старших. Коли ж вони 
дарували нам таку виставу, 
можна вірити, що одначе, по-
тайкн, вони теж думають, як 
і всі інші українці! 

Власне, значення цісї ім-
прези далеко переходить ус-
піх добре підготованої nocra– 
новки. Це промовив своїм 
власним словом український 
студент річника 1969. І сло-
во це дивно резонує зі сло-
вамн його однолітків, споав-
ЖНІХ КИЇВСЬКИХ СЬОГОДНІШ' 
ніх студентів, які влаштовуй 
ють заборонені демонстрації 
під пам'ятниками Т. Шев-
ченка та поширюють зяхо-
лявну літературу. 

Коли молодь шукас шля-
хів, щоб висловити новими 
засобами та на свій власний 
лад те. що відчуває разом із 
цілістю свого народу, то це 
доказ живучости і постійної 
актуальности українства. За 
старою, втертою, але завжди 

Треба б згадати імена 1 актуальною п р иповідкою. 
всіх, хто співпрацював у цій що „козацькому роду нема 
виставі. Всяка похвала й j переводу". 

кретар, Володимир Федорів 
скарбник, Орест Щудлюк 
зовнішні зв'язка, Володн-

мир Гетьманський — opra– 
нізаційкнА, Теофіль Костець-
кнй — культурно-освітній 
реф.. Михайло Волощук, 
,'їдштро Ннколенко, Стефан 
Дацко — члени Управи. 
Контрольна Комісія: мгр. 
Роман О. Федорів, Володи-
мир Ганчар, Михайло Чаи-
ювськнй. Товариський Суд: 
Іван Банадига, Степан Сід-
лярчук. Микола Щербано-
UH4. 

Рішено ахтявізл^вати пра-
цю Відділу, на внутрішньо-
му і зовнішньому секторах. 
В плян і: посилити збірку на 
УНФонд, поробити заходи 
для назви одної вулиці В 
Бостоні ім. Тараса Шевчен-
ка. Треба вірити, що укра-
інська громада у Бостоні та 
околицях, оцінюючи важ-
ність існування Відділу УК-
КА, включиться більше в 
працю і дасть новій Управі 
гсовну підтримку. 

Орест Щудлюк 

ТВОРІВ ПРОФ. РОМАНА 
СМАЛЬ-СТОЦЬКОГО 

Ню Порк. — В п'ятницю 
23 ц. м. відбулося тут засі-
дання Президії НТША, на 
якому, між ін., рішено ви-
датн в пошану недавно по-
мерлого голови НТША 
проф. Романа Смаль-Стоць-
кого книжку а залишених 
ним рукописів та перевкда-
ти ті його праці, які внчер-
пані та мають актуальну 
наукову вартість. Видання 
такої книжки знайшов ко-
рненнй відгук в УККомітеті. 

W-fiAU яЯГМІЇТЛІМЇ Аллами пі ї їпм J D M n ВЛаШІОВуС CbOmy ptMify.i 
ґ”ітісіищалімт ті мшм ІШЄІІ 

УСПІХ 
МАРТИ ЧАНЕЛЬСЬКОІ 

Виграшпн в числі трьох 
мнетців м у з ш ш и й кон-
курс The Masterwork^rtu– 
sic St Art Foundation, Map– 
та Чвлельська виступить 
у концерті тіві Фундації 
24.-го травня ц. р. о год. 
8:30 веч. в концертовіЙ 
залі Щ)И 300 Mcndham Rd. 
( R t 2 4 ) , Morristown, N.J. 

шетитуції, 18854913". Кв-
ментатором до теми будв я. 
Павло МаїЧтІ з Прінстонсь-
кого Університету. В неді-
лю головою першої сес ї , 
що почнеться о 2-ій год. цо 
йол., буде проф. Омелян 
Пріцак з Гарвардського У-
иіверситету і доповідь на те-
му „Огляд праць та цробле-
мн дослідження історії ук-
раїнської іміграції в Амерн-
ці" виголосить проф, Василь 
Маркусь, з Лойольського У-
ніверентету в Чикаго. КО; 
ментатором до тема буде 
проф. Любомир Винар з У-
ніверентету стеяту Огаїо. 
Другою сесією проводитиме 
проф. Марта Вогачевська-
Хо'м'як з Мянгеттеявіл Ко-
леджу і доповідь п. я. „Ук-
раїнсько-амершеанське cyc– 
пільство а соціологічної точ^ 
ки погляду" матиме проф. 
Всеволод Ісаїв з Віндсорсь-
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І 

О Е З О П юсаоі ЗОЕЗОІ 

JU1LL1ARD SCHOOL OF MUS1C 
повідомляє, що 

в ПОНЕДІЛОК, 26-го ТРАВНЯ 1969 року 
в год. 6:00 веч. 

виступить з ВЛАСНИМ КОНЦЕРТОМ 

ПІЯНІСТ 
І Р И Н Е Й Ж У К 

В програмі: 
Бах. Ветговен. Кос-Аиатольський, Шотії. Ліст 

Адреса: JTT1UL1ARD REC1TAL 11ALL 
1S0 Claremont Awnue, ріг 122 І Broadway, Hw Порі; 

Вступ вільний. 
)І І 1 0 E 3 0 C S S — І О Е З О І , ІОПОС 

ТАМ, ДЕ ИЛРОЩИВСЯ УНСОЮ.1 
Український Народний Союз з нагоди 75-річчя 

презетгтуг. -

СУБОТА, Sl-ro ТРАВНЯ 1969 
S-ТЯ ПО ПОЛ. 

Служба Божа 1 Панахида за Ук-
раївських Піонерів і померлих 
Членів УНСоюзу. 
Укр. Кат. Церква Преображення 
Господнього 
301 N. Sbamokin Street 

4-та по вол. 
Відкриття Пам'ятника УкраІя-
ськнм Піонерам, які заснували 
УНСоюз в Anthracite valley в 

- ПенсяльвеяП. 
5-та по вол. 

ПРИЙНЯТТЯ: 
Церковна заля 
Український Клюб В-ва 
Заля Американського Легіону 
Готель James Madison 

в-та по пол. 
БЕНКЕТ 
Заля Азвернканського ЛегЧояу 

' independence Street 

ДВО-ДЕННУ ПРОГРАМУ СВЯТКУВАНЬ 
в Шамокіні, Па. - серці Округи Твердого Вугілля 

і місці народин УНСоюзу 
ПР ОГРАМА 

БЕНКЕТ 
СУБОТА, Sl-ro ТРАВНЯ 1969 
Гнмни: Американський, Каліодій. 

ськкй, Український — 
Марія Лисогір - сопрано 

Молитва - о. Юрій Дубнижня, па-
рох Укр. Кат. Церкви. 

Відкриття і представленої майстра 
церемонії — Йосхп Лисогір, го-
ловний предсідник 3-ТЇСоюзу 

Майстер церемонії — 
Петро Нудило, головний касир 
УНСоюзу 

Привіти --- Майор міста Шамокін 
Обід 
Представлення пояесних гостей 
Українські танцюристи 
Чоловічий хгур Лігай Валлей 
Головна промова в ант. мові — 

Михайло Кічок 
Марія Лисогір — сольоспія 
Головна промова в укр. мові — 

Степан Куропась, заступник го-
ловного предоідника УНС 

Н Е Д І Л Я , 1-го Ч Е Р В Н Я 1969 
Ілкеи-ood Park, Pa. 
State Highway So. M 
іблиз. Маганой Ситі) 
1-ше червня - - проголошення гу-
бериатором Шейфером, Днем Укр:і-

шгьі:ого Народного Союзу 
в Пгнспльаенії. 

Перед полуднем 
Церковні Вогослїтибя 
в Католяцькій і Православній 
Церквах 

2:S0 по пол. 
КОНЦЕРТ 
Дівочий хор з Торонта 
..Веснівка'' 
Чоловічий хор Лігай Веллі 
Українські народні таякн під кор 
Ооеиенка 
Ювілейна промова — заступник 
губернатора стейту Пенсильвенія 
дос. Реймояд Брадерік 

5 до 9 веч. 
ЗАБАВА 
Оркестра Віллі Урбаа Ппограма святкувань буде передавана „живо" з Леаквуд Парк через 

” станцію WMBT Shenandoah, Pa. 

ішОРПі КУЩРПК -
МУЗМКА-ІЩВАДМЄТ 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 
чужої літератури. Любив 
усе світле, чисте, безталанне, 
покривджене, тим то з таким 
спочутливим пережпттям І 
відзивався про Березовсько-
го, Шевченка. 
Перебування його, зокрема 

у Відні, було дуже ускладне 
не через недостачу матерІ-
нльних засобів, належного 
приміщення, доконечного до-
ступу до музичного tecrpy– 
мента. Компонував про кож-
ній нагоді, прнхадщем, під 
час їзди тремвасм, в хаті сво-
го приятеля, за ненастрос-
ннм фортепіяном, в чергах 
по їдальнях чи в бомбосхо-
внщах під час бомбардувань. 
Олівець, клаптик паперу — 
це все, що йому було треба, 
решту доповнював його пос-
тійно активний творчий дух. 

Зчаста можна було завва-
жнти його в молитовному 
заглибленні в храмі св. Bap– 
вари в Відні. Серед розгулу 
дня на чужині в жорстокий 
воєнний час думав завжди 
про свою батьківщину; щиро 
боліючи її трагедією. Згадка 
про свос рідне далеке місто 
дитинства й молодости, Pora– 
тин, де нппнеап був біль-
шість своїх творів, ставала 
Йому не раз, як Шашкеви-
чеві. цілющою водою. 

Під одною свосю ком'І 
позицією, сольоспівом на 
текст І. Гушалевича, ,,До 
зорі", дописав у ті невідрад-
ні дні характеристичні ряд-
ки. Що передавали його то-
дішні настрої: ,.Пю „красну 
зорю" сьогодні важкий, гру-
бий „мряк закрив"' Немас 
тепер права мрінлнію-тужно 
виглядати свосї лорі ні! 
Мусиш сидіти, прикований 
ланцом до бюра та машини. 
в неволі оцього вельможного 
пана, що зоветься Духом ча-1 демії у Львові 
су". 

Проте наплив мінорних 
на,строїв поборював віл із 
правила новим подвигом 
праці, про яку відзивався по-
дібно як Франки, .інше ДО-
даючн до Франкових сліп 
,,працювать, працювать, пра-
цюватн, в праці сконать" 
вислів притаманної йому фі-
лософії життя ..і в Возі 
жити та з Богом вмирати". 

А насправді, щоб там не 
було, радувався д-р Кудрик 
життям, чому давав вираз 
навіть у найприкріших жит-
тьових ситуаціях. ..Не все 
від Бога". твердив. Не 
бракувало йому й здорового 
почуття гумору. Бувало, не 
схвалюючи виконання яко-
їсь другорядної співачки, 
жартівливо озивався: ,,А у 
неї голосочок, як на скруті 
трамвайочок". Зрештою, був 
зразковим джентлменом су-
проти гарної статі. Взагалі, 
Борне Кудрик являв собою 
повну, багатоціину, благо-
родну І щедру людину, що 
збагачувала життя того, хто 
маз шастя й честь бути йо-
го приятелем. 

Коли в 1945 р. виводили 

кого Університету я Канаді. 
Коментатором буде проф. 
Володимир Нагірним щ. ран-
тер Коледжу. Третьою ot– . 
сісю від год. 9f0i BpotfKHW– 
ме проф. Іван Л. Руднидь-
кий з Америішяського Уяа-
версятету у Вашингтоні. Д р - 1 
повідь о. я. „ Н А перехресті 
двох культур" ВИГОЛОСЯТЬ 
д-р Богдан Іїимбалістжй і 
коментатором буде зкр. Во-
лодимир Одаіядк 8 Кояюм^ 
бійського Уніяерсятету. Пі-
еля сесій в неділю 26-го epa–, 
вия ц. р. о год. 7:30 вечора 
відбудеться д і з ю м нарада 
істориків т і cjPcainbCTBo' 
ЗНАВЦІВ, під час якої допові-
датнмуть профееорн: О. І 
Пріцак, Л. Винар та І. Л. 
Рудницькяи. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЯВВ 
УНСОЮЗУ! 

ШИЇ И ІІЯ 

Борис Кудрик 

большевицькі посіпаки цю 
ні в чому неповинну, аполі-
тичну людину з ЇЇ приватної 
кімнати в Відні, Кудрик од-
верто й безстрашно робив 
їм догану: „Мало було вам 
ще України, тепер наважили 
й Европу загарбати". 

З Борисом Кудрихом відін-
шла у вічність людина ве-
ликого серця, таланту й 
праці, як f рідко подибува-
них в сучасному світі мо-
ральних чеснот. 

'Роман Кухар: ,.Снлюета 
музики - ідеаліста" (,,Амери-
ка", чч 127-132, за 18-25 
липня 1955: P. К.: „Слова 
проти течІГ' (,,Украінець-
Час", чч. 39-40, за 25 верес-
ня і 2 жовтня 1955). 

7 ..До джерел історії укр. 
музики" („Новий Шлях", 
Вінніпег, 22 і 29 серпня 
1940 p.). 

s Чимало даних внкорис-
тано з недрукованої праці 
д-ра Павла Оеннці про про-
фесорів Богословської Ака-

Українська Православна Церква 
СВ. ВОЗИЕСЕНІШ, 675 19 аул., Нюарк, Я. Дж. 

В неділю, 25-го травня 1969 року 
з нагоди 

XPAMOWO СВЯТА 
УРОЧИЄТА 

АРХИЄРЕЙСЬКА СЛУШВА 
юсу відправить 

вноокоііРгхк-шіщЕіігашіга влллиі^ м 

Архиепископ МСТИСЛАВ 
І 

Після Служби Божої -
ПАНАХИДД 

ЗА гпокт ДУШ УСК ЖВРТВ, ГОЛОДОМ Четаог 
НОЮ МОСКВОЮ ЗАМУЧЕІЦІХ та ЗА СПОКШ Д Л ? Р 

СВ. П. ГОЛОВНОГО ОТАМЛЩА. 
СИМОНА ПЕТЛЮРИ 

Після всіх аідарал у Парафіяльній залі 

СВЯТОЧНА T?Aimh 
З МИСТЕЦЬКОЮ ПРОГРАМОЮ. 

Зустріч Владики Архиепископ а точно о ГОІД. 0:30. 
Проситься Українське Громадшгсгво і зокрема Мо̂  

лодечі Організації звеличати ці ярочистості свосю прн-
(.лтністо. 

о. д-р СЕМЕН ГАЮК, 
настоятель Парафії 

ПОСІЛІ ВОРОВЕІЦ., 
голова Параф. Уряду 

-

, В РІЧНИЦЮ ТРАГІЧНОЇ СМЕРТП 
нашої Найдорожчої і Незабутньої 

ДОНЕЧКИ 1 МАТКИ ^ ^ . 

ОЛЬГИ ГРУДИ ур , ЖУН 
в СУБОТУ, ДНЙ 24-ro ТРАВНЯ 19в9 Р. 

буде відправлена 

П А Н А Х И Д А 
на ЦВИНТАРІ СВ. АЯДРЕЯ 

у (^вт Вавіїд ВруКу. Н- ДІЬ 
о И-ІЛ год. дия, 

про що (ппніщаіоті. у г.тибокому сиутку: 
батько - ОМЕЛЯН 
м а т - І Ш 
донька — НТНА 

ІІрилті-ліп і Знайомих просимо помолитеся 
ні упокій С Душі. 

L. L.J. „...ЯЙЯВЯ! 0 

Замість ісвітів на свіжу могилу 
сл. п. ВОЛОДИМИРА ЗАЗУЛІ 

складають иа цілі НТШ в ЗСА 
Марія Пл-кавші, Дмслксом Гайте, Н. П. 110.00 
Оля 1 Простіш Городлиьаі. Джсксон Гайте, Н. И. ЩЗЛМ 
Дарія 1 Олекеандер Лгськів. ВаЛ-ппчаш, Н. П. ДО.ОО 

Рааом ЙОО.ОО 

СЮЮЗОВШ! ВСТ БЕЗ ВИИ-
НЯТКУ ЗУСТРІЧАЙМОСЯ 
З ЧЛЕНАМИ ЕКЗЕІСУТИ-
ВИ УНСоюзу НА ОКРУЖ -
НИХ ЗБОРАХ. НЕХАЙ НА 
НИХ НЕ ЗАБРАКНЕ НПСО-
ГО З ВАС! 

КОМІТЕТ СЕРЕДНЬОиіКЬТЬІЩКІВ ціст ТЕРНОПОЛЯ 
л жалом повідомляг., що 22-го грудна 1968 року 

помер у Львові на 78-му році життя 

СВ. П . -

Проф. ІВАН БОДИАР 
довголітній професор обох гімназій міста Тернополя, державної і „Р1д-
ної Школи", а також свог,часиий директор уіфаїнськ^і учнтелзьсЬкоЧ 
семінарії, активний діяч і голова чисельних суспільних організацій, 

головно „Просвітн" і „Сокола". 

Покійного поховано на Личакіаському цвинтарі у Лавові. Залн-
пгнв 5 дочок, S зятів і 9 внуків. 

9 

Комітет висловлює глибоке співчуття Родині Покійного, а спепДяльио 
цим на еміграції панству: Ржепецьким, Шеприкевичам і Юшувцм. 

УПРАВА КОМІТЕТУ 

штяшшш 



і 
СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 22-го ТРАВНЯ 13G9 Ч. 95. 

НЯ SS 

Почалася будова Українського Народного 
Дому в Йонкерсі 

З початком весни 1969 р. Української Молоді Амери-
поЧаласл будова Українсько-
го Народного Дому в Ион-
керсі, Н. И. Вже залито 
фундаменти і почали муру-
ватн стіни, замовили залізні 
ти всі інші потрібні буді-
вельні матеріали. 
І Спершу Український На-

родннй" Дім у Йонкерсі мав 
бути побудований при 417 
Неппертен евню, де ще в 
1967 р. почали ставити бу-
дову, вже навіть залили 
фундамент, але тому, що ця 
площа була взята на поши-
рення дороги, будова припн-
Нилась. Втративши те місце, 
йонкерські українці придба-
ли велику і гарну площу 
при одній із найкращих в 
Йонкерсі Пелісайд евеню і 
Твл почали будову свого 
Українського Народного До-
jly, де буде зосереджене все 
українське культурно - ос-
вїтнс. громадське І політич-
яе життя. 
. . Д о .будови Українського 
Народного Дому приступили 
й Місцевих українських ор-
танізацін: .Осередок Спілки 

Праця 
11 HQBLF WANTED ШЛІМ Ц 
І ОХОРОНА - GUARDS 
Певний час. 12.50 на годину. 
Праця під зараз, багато беле, 
фітів. Чисте минуле, вкмага-
стьел авта і телефону. Злан-
ня анг. мови . конечне. Телеф. 

(212) WH 4-1470 або 
(201^ 708-1171 

Понед. — п'ят. 9 р. до 3 п. п. 

WATCH BRACELET 
ATTACHERS 

Experienced. Good salary. Pro– 
- fit sharing. Apply in person 

Omega Watch Co. 
501 RaM 57th 9 t (2nd Are.) 
Sri Floor N Y C 
Also convtenicnt to all Queens 

transportation. 

ЗАГАЛЬНА ФАБРИЧНА ПРАЦЯ 
Добра платня, денна шифта 
Досвід некоігетнкя. Постійна 
праця, приємні умовний праці. 

Global Steel Products 
Об Marcus Blvd. 
Deer Park, L.L 

Call Mr. Geneva, 516 586-3456 

Г ПОРТЕРИ 
Шмщя від. зараз. Повний час 
або на кілька годин. Праця 
пДень, змінні шифтн. ПрисмнІ 
умоякіги, праці, пеликі Кснеф1-
ти, околиця Manhnsset, питая-

те'за Mr. veler 
(510) 627-0ОО0 

Utility Workers 
Досконалі великі бенефітп. 
Добра платня, навчимо для 

можливостей підвншок. 
SKY SHEF, 1NC. 

Hangar tf 5 
LaGuardla Airport 
FTttehiBC LA. N.Y. 

FLOORMAN WANTED 
for material handling A– gcne– 
ral Manufacturing work. 1, 2 

4b 3rd shifts. No experience 
necessary. 

,. Arrow Plastics Corp. 
X Mattimore St., Раяяаіг. NJ. 

1W.1 (201)475-0227 

-

4 Elevator Mechanics 
0 Conversion Mechanics 
41 Repair Mechanics 
Ф Maintenance Mechanics 
Постійна праця, досконала 
нагода для відпопідіпес, вели. 

кі бенефі.ти. 
- Universal Elevator Co., inc. 
100 West End Ave. N.Y.C. 

Call (212) SU 7-1557 

AUTOMATIC ZINC 
f)le Casting Machine Operators. 
"WlD train, 2nd A 3rd shifts. 
Free insurance. hospitalization. 
Uniforms ft safety shoes sup– 

pUedL 109'o 2nd ft 3rd Shift 
bonus. 

Castrim Corp. 
Great Meadov Lane 

Hanwver, КЛ. (201) 887-7771 

ки, 11 відділ Організації O– 
борони Чотирьох Свобід Ук-
раїни, Товариство колишніх 
вояків Української Повстан-
ської Армії. 2-ий відділ Ор-
ганізації Оборони Лемкіп-
щини, Українська Федераль-
На Кредитова Кооператива і 
Відділ Об'сднання Жінок 
Оборони Чотирьох Свобід 
України. 

Після закінчення Україн-
ський Народний Дім зможе 
примістити всі інші україн-
ські місцеві діючі організа-
ції. Зокрема в ньому будуть 
великі можливості провади-
тн виховну працю з україн-
ською молоддю, яка в Ион-
керсі зорганізована в Спілці 
Української Молоді Америки 
і Пласті. При СУМА в Ион-
керсі Діють дві секції: тан-
цювальний гурток, ідо часто 
бере участь в українських і 
американських імпрезах, де 
здобув кілька разів перші 
місця і виступав на телеві-
зії. та спортовий відділ. 

Будовою Дому керує Буді-
вельннй Комітет, до складу 
якого ввійшли представники 
усіх згаданих організацій, 
головою його с Дмитро 
Івасютнн. Будівельний. Комі-
тет виділив з себе ДВІ КОМІ-
сП: будівельну і фінансову. 
Перша, до складу якої вхо-
дять всі місцеві українські 
будівничі, а головою якої с 
Михайло Шашкевич, займа-
сться керуванням будови; 
фінансова комісія, головою 
якої с Ярема Климко. займа-
сться збиранням фінансів. 

Український Н а р одннй 
Дім в Йонкерсі буде склада-
тися з двох поверхів: на 
першому поверсі буде кух-
ня, ресторан, просторе прн-
міщення для банку (креди-
тівкн), три менші залі для 
вжитку організацій та інші 
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НА КІЛЬКА ГОДИН 
ПОНЕД.-П'ЯТ. -

10 рано — 3:30 по тіол. 
Потрібно персоналу до праці в 
нашій кафетерії. ПОПЕРЕД-
НОІ ДОСВІД НЕКОНЕЧШШ. 
але здібність слідкувати в 
анг. моні конечна. Пршія 
включав прибирання і птцен. 
ня столів парою, і т. д. Мін. 
висота 5'11" — мін. вік 18. 
Платня 548.25 тиж. на поча-
ток 4" інші бенефітн. Багато 
свят і вакацій. Також до ви-
бору холодні або гарячі nepc– 

куски. також уніформи. 
Інтерв'ю між пон. до п'ят. 

8:30 - 11 AM. 
Employment Office, 7 Floor 
MCTROPOUTAN 
LIFE INSURANCE CO. 

11 Madison Ave. (24th St). 
NEW YORK C1TY 

An equal opportunity employer 
ПОТРЕБУЄМО 

ЖІНКУ 
для старечого дому. Пркго-
товляти сігідазшя. Кімната і 
харчі даром. Ріинож куховар-
ку. Платня після домовлешш. 

Телефон А. М OR 3-5665 
P.M. 992-4953 

Телсфоігувати ,,колект". Пані 
А. Милес (Mrs. Myles). 

^ Праця 
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P H A R M A C I S T 
40 hours. б days 

Major Medical 
Paid vacation 
Profit sharing 
Paid Holidays 
WALGREEN 

DRUG STORES 
Menlo Park Shopping 

Center 
E D I S O N , N . J. 

See Mr. Hetwenbuttel 

потрібні приміщення; на 
другому поверсі буде знахо-
ДИТИСЯ простора заля із сце-
ною; там будуть відбувати-
ся всі імпрези, збори, заба-
ви. весілля тощо. Заля буде 
однією з найбільших. най-
кращнх і наймодерніших в 
йонкерсі, розрахована на 
всі українські імпрези, а Е 
незайняті українськими ім-
презами суботи й неділі її 
будуть винаймати на весіл-
ля, забави, зібрання тощо 
чужим людям і організаці-
ям, приходом з яких буде 
сплачуватися і вдержувати-
ся Дім. 

Український Н а р одннй 
Дім в йонкерсі буде побудо1 

ванни за громадські фонди, 
зібрані у формі позичок від 
українських громадян міста 
Ионкерсу і околиці. Кожна 
українська родина позичить 
1.000 дол. на 5 років без від-
сотків. Членська вкладка бу-
де становити 100 дол.. вона 
незворотна, але членські 
права будуть переходити на 
дітей членів. 

Кошти будови УНДому в 
йонкерсі мають становити 
коло 250.000.доларів. Комі-
тет Будови розпоряджаються 
готівкою в 75.000 дол., які 
одержав в більшій частині 
як винагороду за відкуплену 
стейтом реальність при Неп-
перген евню. решту станов-
лять давніші позички та 
придбані раніше. Решту пот-
рібннх фондів Комітет Будо-
ви сподівається одержати по-
зичками від українських жн-
телів міста Ионкерсу і око-
лиці. Саме тепер проваднть-
ся енергійна збірка позичок 
— фінансова комісія висла-
ла своїх збіршнків, які від-
відують усі йонкерські укра-
їнські родини і просять скла-
дати позички на будову Ук-
раінського Народного Дому. 

Український Н а р одний 
Дім в йонкерсі буде діяти 
на незаробітковій, народній 
основі, значить так. що ніхто 
не буде користуватися його 
прибутками, як це діється 
прн бизнесі. побудованому 
на уділах - шерах, де уділов-
ці діляться зиском. Увесь 

І дохід із заробітків в Україн-
j ському Народному Домі буде 
йти спершу на сплату пози-
чок, а пізніше на оплату ви-

jховання .молоді та пожертви 
і на різні українські культур-
1 но - освітні й добродійні цілі. 

Посвячення наріжного ка-
і меню в Українському Народ-
; ному Домі в Йонкерсі відбу-
j деться 25 червня, на якому 
і будуть присутні визначні 
", американські особистості мі-
; ста Ионкерсу та політичні 
діячі. Будова Дому повинна 

І закінчитися восени цього ро-
ку, і тоді буде влаштовано 
святочне ного відкриття, по-
лучене з бенкетом та мнс-

(тецькою програмою. 
Комітет Будови просить 

: цісю дорогою, щоб усі укра-
1 Гнці міста Ионкерсу. Гейс-
;тінґу і околиці складали свої 
j позички на будову УНДому 
І і тим причинилися до його 
якнайскорішої п о б удови. 

! Цей Український Народний 
Дім буде гордістю всієї укра-

1 їнської громади міста і тому 
і всі йонкерські українці по-
! винні скласти позички на 
його побудову. 

Р. Н. 

ШАМОКІНСЬКІ СВЯТКУВАННЯ... 
(Закінчення 

цювального ансамблю Овсн-
ненка з Ню Иорку. Промову 
під час цього ювілейного 
концерту виголосить заступ-
ннк губернатора Пенснльве-
нії, Реймонд Бродерик. Піс-
ля концерту буде забава. 

До Головної Канцелярії 

зі стор. 1-ої.) 
вулиці о год. 8-ій рано (до 
! Намокшу приїжджає о год. 

і 1-ій по полудні), о год. 1-ій 
по пол. (приїжджає до Шз-
,юкіну о год. 6:20 веч.) га 
о год. 3:30 по полудні (при-
ккджас до Шамокіну о год. 
!':10 веч.). З Філядельфії ав-

УНС і ..Свободи" звертають- тобусн тн:ї самої лінії відхо-

БАЖАЮЧН АСТРОНАВТАМ ЩАСЛИВОГО ЛЕТУ 

ся наші громадяни із запи-
тами про інформації, як за-
їхати до Шамокіну. В завт-
рішньому виданні „Свободи" 
буде щераз надрукована ма-
па шляхів до Шамокіну. З 
Ню Иорку і Філядельфії с 
також автобусові получеяня. 
З Ню Иорку автобуси лінії 
Контінентал Трейлвейс від-
ходять з автобусової стадії 
(Порт Оторнті Бас Термі-
нал) прн 8-ій авеню і 41-ій 

дять з автобусової стадії при 
Лрч і 13-ій вулицях о год. 
8:45 рано (приїжджає до 
Шамокіну 1:05 по пол.) та 
о год. 2:30 по г.ол. (приїж-
джас до Шамокіну о год. 
7.40 веч.). В Шамокіні й и-
КОЛВЦІ є ДОСІГТЬ І”ОТСЛІВ і мо-
гелів, пюб приуістити від-
піду-внчів. Аді)еси ЦИХ ГОТЄ-
лів і мотелів знову будуть 
повторені в завтрішньому 
нііданні ..Свободи". 

ті і мають досвід в сумівсь-
кнх габорах. 

О четвертій год. по полуд-
ні голова Г.У. СУМА мгр Е. 
Гановський закрив Соіівсь-
ку Конференцію в Клівленді 
нідгпіванням ,,Не пора, не 
пора", 

Володимир Кметь 
член 240 Відділу УНС 

Конференція СУМА в Клівленді 
2-го березня в Домі СУМА j іться під гаслом - ,.Здобу-

ім. Гетьмана Богдана Хмель-; леш Українську Державу", 
ннцького в Клівленді відбу-' Г.У. СУМА також планує 
лась Конференція Сумівської j '.робити юносумівські таборк 
Молоді стеїіту Огайо. Участь j в полудневих стентах Аме-
в ній взяло 46 осіб, переваж-іі'ііки: на Флориді і Каліфор. 
но голови Осередків СУМА, нїї, і на ті сумівські табори 
булавні Дружинників, бу- j плянус вислати внховників 
лавні Ю. СУМА, виховннки -ниць) і впорядників (иць), 
(ці), впорядники (ці) і дру-і які мають найкращі здібнос-
жннники (ці). Осередки СУ-
МА зі стейту Огайо були за-
ступлені: Акрон, Кентон, 
Клівленд, Парма і Дорейн. 

Наради відкрив молитвою 
..Боже Великий" голова Г.У. 
СУМА мгр Евген Гановсь-
кнй, ші ту Сумівську Конфе-
ренцію також прибув булав-
ний Ю. СУМА Теодор Оле-
щук. 

Після молитви вшановано 
мовчанкою бл. п. сотника У 
ПА Миколу Фриза - Верни-
гору, культурно - освітнього 
референта Г.У. СУМА. 

Мгр Е. Гановський поін-
формував учасників, що такі 
Конференції Г.У. СУМА цьо-
го року постановили зробити 
в кількох стейтах, де знахо-
дяться Осередки СУМА. 

Нарадами керували друз; 
і члени Г.У. СУМА, мгр Ев 
ген Гановський - голова Г 
У. СУМА з Ню Иорку, Тео 
дор Олещук, булавний Ю 
СУМА з Нассейку і Григорії' 
Головка, член Г. У. СУМА 
та координатор сумівськс: 
діяльности в стейті Огайо. 

Першу доповідь виголосив 
Т. Олещук „Напрямні праці 
Ю. СУМА", другу доповідь 
мав мґр Е. Гановський „На; 
прямні праці дружинників", 
третю доповідь мав Т. Оле-
щук ..Культурні напрямні і 
четверту мав мгр Е. Галова 
ськнй „Напрямні фізичного 
виховання". Після кожної 
доповіді були запити й лис-
кусії. 

Після доповідей і дискусії 
Материнський Кружок :у-
мівської молоді в Клівленді 
приготовив обід для уч.чо-
ннків Сумівської Конфсін:н-
ції. Після обіду Т. Олещук 
давав поради, як робити Злс-
ти Ю. СУМА і як покращати 
сумівські табори. 

Мгр Е. Гановський гово-
рив про Здвиг, який цього 
року, здасться, відбудеться 
тільки на сумівській оселі в 
Елленвілл у 20-літтл СУМА 
в Америці. Цьогорічна вся 
сумівська діяльність відбупа-
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ELECTRONIC ASSEMBLERS 
g A.M. - 4:30 PJvi. 

MACHINE OPERATORS 
11 P.M. - 7:30 A.M. Shift 

Light woWC, congenial people, new air conditioned plant, 
regular increases, liberal omployee benefits. Bus tran;--por– 
tation from Dracut, Lowell and Blllicrca to plant provided 
at a small charge. 

CONTACT: 

SEMICON, INC. 
(617) 272-9015 

10 North Ave., (Off Forth Ave.) Burlington, Mass. 
Northwest industrial Pkwy. Near the Burlington Mall. 

An Equal Opportunity Employer 

MALE ft FEMALE 

PLASTICS 
Polyethylene Extruder Operators. 

Flexographic Printers 
Polyethylene Bag Making Operators 

Experience Preferred - Not Necessary - Excellent 
Fringe Benefits - Steady All Year Work. 

Apply To Our Personnel DepL 
(201) 337-6191 

PPLY PLAST1C PRODUCTS, ШС. 
:5 Rgritan Rd. Oakland, N.J. 

An Equal Opportunity Employer 

Короткі ЄІСТІ 
ІЗРАЇЛЬСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ГОЛЬДА МБІР ВНСЛО-

ВИЛЛ бажання полетіти до Вашингтону на нараду з пре-
зидентом Ніксоном. Ізраїль стурбований теперішніми на-
радамн амбасадорів чотирьох вслнкодержав на форумзі 
Об'сднаннх Націй, які узгіднюють свої становішіа в iip;i– 
ві ізраїльсько - арабського конфлікту. Припускають, т о 
коли ТІЛЬКИ Дійде ДО ко.члромісового порозуміння мі;к 
ЗСА й СССР, то всі чотири велнкодержавн проголосіть 
свої ,,рекомендації" Ізраїлеві и арабським державам, лк 
треба осягнути мир на Близькому Сході. Відкинення тих 
рекомендацій наразило б Ізраїль чи арабів на конфлікт 
із „чотирма великими". Тому І”ольда Меір хоче ще перед 
тим говорити з Ніксоном, який зайняв у цій проблемі 
об'єктивніше становите, ніж займав його през. Джансон. 

ОРГАН КОМПАРТІЇ ЧССР „РУДЕ ПРАВО" ОІІРИ-
ЛЮДІШВ маніфест 330-ох чеських.журналістів із новим 
головним редактором того щоденника, Мірославом Мицом, 
у проводі, з закликом до всіх чеських і словацьких жур-
налістів старатися за привернення давньої „принзни" Че-
хо - Словаччини з СССР й іншомо комуністичними країна^ 
ми. У тому маніфесті прнзнасться новозаведену цензуру, 
як ,.тимчасове" необхідне зло. що його стягнули нн пре-
су загонисті противники Монкви. 

ЗАХІДНІЙ НІМЕЧЧИНІ ПОГРОЖУС РОЗБИТТЯ те-
перішньої коаліції Християнсько - демократичної і Соціял-
демократичної партій. Голова соціялістів, він же віце-
канцлер і міністер закордонних справ. Віллі Брандт, прп-
людно критикував зворот в сторону націоналізму хрнстн-
інськнх демократів та вказав на три головні причини 

дисонансу: розбіжний підхід щодо підписання договору 
:іроти поширення атомової збіюї, справу воєнних ллччнн-
ців і справу валютової кризи. 

МЕДИЧНО - БІОЛОГІЧНА 
НАУКОВА СЕСІЯ 

Філядельфія (І. К.) — Об-' 
еднання Українських Bere– 
рннарних Лікарів, Відділ 
Схід, влаштовує 11-ту Ме-
Лично - біологічну наукову 
наукову сесію, що відбудеть-
сяі В суботу 24 травня в прн-
міщенні товариства „Пласт" 
при 5146 Північ 10-та вули-
ця. Початок точно в 2-ій г. 
по полудні. Сесія призначе-
на. для працівників біологіч-
ннх наук — лікарів, вет. лі-
карів, біологів, мікро-біоло-
гів і т. п. та для студентів 
і зацікавлених у біологіч-
них науках. 

Різне 

З ра;остю, але водночас b несяокооі, слі;исуиугь родили 
астронавтів — членів залоги ,.Аполло-10" за Ійоїх) летом 
до місяця. іНа фото вгорі: Барбара Сернан з донечкою 
TeiHvoio і приятелями родини під "час вилущення ,,Апол-
ло-10" п Keftn Кениеді. Внизу (х і іва ) : Фей Стеффорд — 
дружина полковника Томаса і поруч Бербера Я я ґ — дру-

жина астронавта Джана. 

„Пекін Ревю" інформує про арешти 
в Україні 

Українське Вксяджове Бюро 

ROMAN PiRCEl SERviCE 
141, 2nd Ave., New York City 
Tel.: GR 5-7430. - Ввсялавмо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ І ЗСАРЧА-
МИ в УКРАЇНУ І до СССР. 
Приготовлено иелжкяІ вибір 
матеріялів. і різних тоЯЦЙв на 
висилку для рідних по дуже 

дешевих цінах. 
Уряд, год.: від поиеД. до еус. 
8:30-6, неділя від 10-2 ио пол. 

Щ Розшук Щ 
БАТЬКО з УКРАЇНИ 

пощукус свого еннд ШАНА ЛИСКАНВЧА ПЕТРОВИЧА 
із с. Скородне, пов. Сянік, За-
хідна Україна, який був за-
браний на примусову роботу 
до Німеччини. Хто знав би 
його або вія сам, прошу зго-
лоситися на адресу: 

Maria Marjcz 
14'і 3 Dim Avenue 
Amhridge, Р:І. 15003. U.8A-
Заграничні галети прошу 

про передрук. 

^ Real Estate ^ 
SULLIVAN COUNTY 

COUNTRY Sc LAKE 
P R O P E R T I E S 

Call: GibNon McKean 
DAVIS R. CHANT 

UKALTORS 
Eldred, N;Y. (914 ) 956-7682 

ІІейпінг, червоний Китай. 
— У видаваному різними 
мовами світу, в тому й ан-
глійською мовою, журналі 
під назвою ..Peking Review", 
в числі з 4-го квітня 1969 
року поміщена на перших 
сторінках велика стаття-ог-
ляд під наг. ,,Нова царська 
СОЦІАЛЬНО . фашистівська тн-
раиія", скерований на вик-
рнття імперіялістично - боль-
шевицькнх заходів совєтсь-
кої Росії. У статті підкресле-
но пю cj-.часне керівництво 
п Москві практикус „соціял-
фапінз.м вдома, а СОЦІЯЛ-LM– 
періялізм у закордонній по-
літнці". Окремий пасаж при-

^ 
Ф" 

Business ^ 
Opportunity ^ 
одинокий 

ГОТЕЛЬ-РЕСОРТ 
в SCLl.ivAN COUNTY, N.Y. 
Українська околиця з^україн-
ськокі церквою. Приміщення 
понад 100 осіб. Привід озеро, 
100 сидячих місць в”,,коктейл", 
заоиов. тому 28 р. І Доскон. святив ..Пекін Рев'ю" стано-

виїцу в західній частині У- клшетелл, 100 акр, ,ті 3-ма по-
кра”ган, чи формально УССР 
„У Західній Україні понад 
70 осіб інтелектуалістів бу-
лн заарештовані за ..хибну 
інтерпретацію історії Украї-
нн". їх забрали тільки за тс, 
що вони домагались від клі-
ки совстських ревізіоністін-
ренегатів „звернути більше 
уваги на важливість мови й 
культури України, ніж це 
с тепер". Хвиля арештів по-
ширилась із Львова ня Київ, 
Одесу та багато інших міст", 
повідомляє ..Пекін Рев'ю". 
пишучи не Ukraine, a the 
Ukraine . . . 

токами, пов. влаштування 1 
тепер в обороті, лайсонс на 
лікер, добр. дохід, за детаяля-

ми Frank ІІПІП7.1 
BarryvUle, N.Y. 

SCHOOL GU1DE 1069 
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Т е л е ф . : (201) 372-0468 

ROSE-HILL MONUMENTS 
184 UNION AVENUE 

s. ZELINSKY 
mviNGTON, N.J. 07111 
ПИЛИП ЧУИ 

SACRED HEART 
SCHOOL , 

R E S I D E N T SCHOOL,. FOR 
B O Y S , 

G R A D E S 4 T H R O U G H 8 
APPLY 

BROTHERS OF THE 
SACRED HEART 
ANDOVER, MASS. 

м о ї ДНІ 
-

БОРИС ОЛЕКСАНДРІВ 
TTimi W 

11 Funeral Directors Ц 

ПЕРШЕ УКРАЇНСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО НАД-
ГРОЕНИК1В. СТАВЛЯЄМО ПАМ'ЯТНИКИ НА ВСІХ 
ЦВИНТАРЯХ І НА СВ. АНДРІЯ В С. БАВНД БРУК, 

НЮ ДЖЕРЗІ. 

Theodore WOLlNNlN^nc 
Директор 

Похоронного Заведеяяя 
123 East 7 th Street 

NEW YORK, N.T. (9) 
Tel.: GR 5-1487 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

GRANITE MARBLE BRONZE 

ьчть4ь-і ! - f H - i -Є .v jm^.^^r-лф^.:^. M H B f c O O O i M H H ^ M H ^ t l ^ W 
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ЙРІПТМ7ЧСЛГ0 З А Ж У В Л Е Я Н Я H A В А К А Ц І Ї 

у W I L L O W BUNGALOW COLONY -
Kcrhonktion, N.Y.. Rt. 209 

Догідний доїзд на місце автобусами :І НІО Иорку, блнзь-
ко до Союзівки 1 Оселі СУМА в Еллстгвіл. Н. П. Замов-
лнтн в Гартфорді п будні (203) 210-1705; на вікенд. після 

7-ої art. - (914) 626-7126. 

Д-Р ЛУКА ЛУЩВ 

ІВАН ФРАНКО - БОРЕЦЬ ЗА 
НАЦІОНАЛЬНУ І СОЦІАЛЬНУ 

СПРАВЕДЛИВІСТЬ 
Праця охоплює цілість життя, ділльяостії 1 творчости Івана Франка, почянаіо-

чя від його дитячих і юнацьких літ аж по останці роки поета. Біографію і твор-
чість розглядав автор на основі поетових творів 1 висловів самого Івана Франка. 
Автор наводить їх думки і погляди окремих фраяхознааців дореволюційних і nic– 
ляреволюційних, як також сучасних підсоввтськях. Шість повних сторінок друку 
обіймав реєстр давньої і сучасної літератури про Івана Франка, яку використав 
автор. 

Кнкжха повинна бути в кожній українській хаті 
654 сторін друку. Тверда оправа. Ціна 19.60, 

Замовлення і належність слати: 
"SvOBODA", 81-83 Grand Street (Р.О,Вох 346), JERSEY C1TY, N.J. 07303 

S1NKOWSKY 
FUNERAL SERviCE 
4221 PARK AvENUB 

BRONX, N.Y. 10417 
(near E. Tremont"Arenue) 

Tel.: 863-2475 
Д и р е к т о р 

ПОСІІФ гкнковськгаї 
Завідує влаштуванням no– 
хоронів в каплицях. поло-
ЖРІІИХ в кожнім район) м!с-
т.ч. Похорони по 

них цінах. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Займасться Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN. 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-
ра. Модерна каплиця ДО 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JARfcMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, tLY. 
ORegon 4-2568 

ТАРЗАЛ, 4 . 6186. Тарзан відкрив човен. 

Вони пепне прибули на рі-
ку човном. Скривавтеся тут. 
поки я перевірю ДОЛІШНЄ ко-
ліво ріки. 

Це саме те, чого потребус-
м о — річне судно! Тепер 
треба перевірити, чи вони 
добрі люди — чц погані! У 
цьому суть! - -. 


